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Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

Bevezetés
Ez az  Eurobarométer  gyorsfelmérés  az  uniós
polgárok  adózással  és  adópolitikával
kapcsolatos  hozzáállását  és  preferenciáit
vizsgálja.  Megvizsgálja  az  olyan
kulcsfontosságú témákat, mint például a kívánt
adószerkezet uniós polgárok általi megítélése –
azaz  a  különböző  adótípusok,  például  a
jövedelemadók, a fogyasztási adók (pl. héa), a
társasági  adók  és  a  környezetvédelmi  adók
közötti  megfelelő  egyensúly  a  tagállamokban,
beleértve a méltányosságot és a megfelelést is.
Összegyűjti  továbbá  az  uniós  polgárok
véleményét  az  uniós  adóügyi  prioritásokról
olyan  területeken,  mint  a  környezetvédelmi
adózás,  a  dohánytermékek  és  az  alkohol
adóztatása,  a  nagy  multinacionális  vállalatok
adóztatása  és  az  adócsalás  elleni  küzdelem,
valamint  a  környezetvédelmi  illetékekkel
kapcsolatos  véleményüket.  Emellett
megvizsgálja a közvetett adók (pl. az alkoholra,
a  dohányra  és  az  energiára  kivetett  héa-
jövedéki adók) hatását a határokon átnyúló és
online vásárlásra az EU-ban. 

Az uniós polgárok véleménye különösen fontos,
mivel az adók jelentik a fő módját annak, hogy
a tagállamok és az EU bevételt generáljanak a
polgárok  mindennapi  életét  közvetlenül  érintő
alapvető  közszolgáltatások  –  például  az
oktatás, az egészségügy, a jólét, a biztonság, a
kutatás  és  a  közinfrastruktúra-rendszerek  –
finanszírozására. A témával kapcsolatos uniós
közvélemény értékelése és megértése révén az
Európai  Bizottság  jobban  képes  arra,  hogy
adópolitikáját  az  uniós  polgárok  igényei  és
prioritásai alapján alakítsa. 

Az  Európai  Bizottság  Adóügyi  és  Vámuniós
Főigazgatósága  nevében  az  Ipsos  European
Public  Affairs  az  Európai  Unió  mind  a  27
tagállamában  interjút  készített  a  15  éves  és
annál  idősebb  uniós  polgárok  reprezentatív
mintájával. 2025. április 9. és 17. között 25 793
interjúra  került  sor  számítógéppel  támogatott
internetes  interjún  (CAWI)  keresztül,  az  Ipsos
online  paneljeinek  és  partnerhálózatának
felhasználásával. 
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Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

Megjegyzések 

■ A  felmérés  eredményeire  mintavételi
tűréshatárok vonatkoznak, ami azt jelenti, hogy
nem  minden  nyilvánvaló  különbség  lehet
statisztikailag  szignifikáns  az  országok  és  a
társadalmi-demográfiai  csoportok között.  Így a
szöveg csak azokat a különbségeket emeli ki,
amelyek  statisztikailag  szignifikánsak  (5  %-os
konfidenciaszinten), azaz ahol ésszerűen biztos
lehet abban, hogy valószínűleg nem véletlenül
következtek be. 

■  A  felmérési  adatokat  nem,  foglalkoztatási
státusz és regionális népességeloszlás szerint
súlyozzák  a  marginális  életkor  szerint,  a
rétegzés utáni  súlyozás alkalmazásával.  A 27
tagú EU-t az egyes országok 15 főt meghaladó
népességének mérete szerint súlyozzák. 

■ A válaszok aránya meghaladja a 100 %-ot, ha
a kérdés lehetővé tette a válaszadók számára,
hogy több választ válasszanak. 

■ Ebben a jelentésben az országokra hivatalos
rövidítéssel hivatkozunk, az alábbiak szerint. 
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BE Belgium FR Franciaország NL Hollandia

BG Bulgária HR Horvátország AT Ausztria

CZ Csehország IT Olaszország PL Lengyelország

DK Dánia CY Ciprusi Köztársaság PT Portugália

DE Németország LV Lettország RO Románia

EE Észtország LT Litvánia SI Szlovénia

IE Írország LU Luxemburg SK Szlovákia

EL Görögország HU Magyarország FI Finnország

ES Spanyolország MT Málta SE Svédország

* Ciprus egésze a 27 uniós tagállam egyike. Gyakorlati okokból az interjúkra csak az országnak a 
Ciprusi Köztársaság kormánya által ellenőrzött részén kerül sor.



Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

Főbb megállapítások 
Az adózás megértése és megítélése 

■  Tíz  válaszadóból  több  mint  négy  (44%)
számolt be arról, hogy „átlagosan” érti országa
adórendszerét, míg tíz válaszadóból több mint
három (35%) jó megértésről számolt be (ebből
8%  „nagyon  jó”  és  27%  „jó”).  Tízből  csak
körülbelül  két  válaszadó (19%) érti  rosszul az
adórendszert  (ebből  13%  „rossz”,  6%  pedig
„nagyon rossz”). 

■  Amikor  a  közszolgáltatásokkal  kapcsolatos
adószintekhez  való  hozzáállásukról  kérdezték
őket,  tíz  válaszadóból  körülbelül  négy  (39%)
egyetértett azzal, hogy az adók túl magasak, és
akkor is csökkentenék azokat, ha ez kevesebb
vagy  alacsonyabb  közszolgáltatást  jelentene.
Tízből  három  (27%)  egyetért  a  magasabb
adókkal, ha az több vagy jobb közszolgáltatást
jelent, míg a válaszadók hasonló aránya (26%)
egyetért  az  adók  és  a  közszolgáltatások
jelenlegi szintjével. 

■  Azokat  a  válaszadókat,  akik  megemlítették,
hogy az adók túl magasak, és hogy csökkenteni
fogják  azokat,  még akkor  is,  ha  ez kevesebb
vagy  rosszabb  minőségű  szolgáltatást  jelent,
megkérdezték  arról,  hogy  szerintük  milyen
típusú  adókat  kellene  először  csökkenteni.  E
válaszadók  több  mint  fele  (54%)  számolt  be
arról,  hogy a  béradók csökkentéséből  indulna
ki,  és  több  mint  minden  harmadik  (37%)  a
hozzáadottérték-adóra  (héa)  utalna.  Majdnem
minden negyedik (23%) először csökkentené a
lakhatási adókat. Ötből kevesebb mint egy pont
az örökösödési adókra (17%) és a befektetési
jövedelemre kivetett adókra (16%). 

■ Azokat  a válaszadókat,  akik egyetértettek a
magasabb  adókkal,  ha  az  több  vagy  jobb
közszolgáltatást  jelent,  megkérdezték,  hogy
szerintük  mely  adókat  kellene  először
megemelni,  ha  az  adókat  növelni  kell  a
közszolgáltatások  kifizetéséhez.  A
megkérdezettek  közel  fele  (48%)  említette,
hogy  növelné  a  dohányra  és  az  alkoholra
kivetett  adókat,  háromból  egy  (33%)  a
befektetési jövedelemre kivetett adókra utal, és
alig több mint egynegyedük (28%) jelezte, hogy

a  vállalkozásokra  kivetett  adókra  lenne
szükség. 

■ Arra a kérdésre, hogy a saját országukban az
emberek  jövedelmük  és  vagyonuk  arányában
fizetnek-e adót, minden ötödik válaszadó (20%)
említette, hogy ezt „nagymértékben” teszik, míg
körülbelül  minden  második  (51%)  számolt  be
arról,  hogy  ezt  „bizonyos  mértékig”  teszik.
Körülbelül  minden  negyedik  (24%)  azt  jelzi,
hogy  országukban  az  emberek  „egyáltalán
nem”  fizetnek  adót  jövedelmük  és  vagyonuk
arányában. 

Adóbevallási tapasztalatok 

■ Arra a kérdésre, hogy hazájukban mennyire
könnyű vagy nehéz az adóbevallások kitöltése,
a  válaszadók  közel  fele  (49%)  tartja  ezt
könnyűnek  (14%  „nagyon  könnyű”  és  35%
„meglehetősen  könnyű”).  Körülbelül  minden
negyedik (24%) válaszadó ezt nehéznek tartja
(18%  „meglehetősen”  és  6%  „nagyon
nehéznek”).  A  tízből  legfeljebb  egy  kisebb
részesedés  azt  jelzi,  hogy  szakembert
használnak  adóbevallásuk  benyújtására  (9%),
nem kell adóbevallást benyújtaniuk (9%), vagy
hogy valaki más a háztartásukban adóbevallást
nyújt be (6%). 

■ Azok, akik arról számoltak be, hogy nehezen
tudják kitölteni adóbevallásukat, megkérdezték,
hogy mely adókat találták a legbonyolultabbnak
a  számításhoz  és  a  fizetéshez.  Tíz
válaszadóból  valamivel  több mint  kettő  (22%)
említi  a  befektetési  jövedelmekre  kivetett
adókat,  és  körülbelül  minden  hatodik  (16%)
rámutat  a  bérekre  kivetett  adókra.  Minden
ötödik (20%) arról számol be, hogy nem tudja,
melyik  adó  kiszámítása  és  megfizetése  a
legbonyolultabb. 

■ Arra a kérdésre, hogy az országukban kapott
támogatás  megfelelő-e  az  adóbevallások
benyújtásához, a válaszadók csaknem egyenlő
arányban oszlanak meg azok között,  akik  ezt
megfelelőnek  találják  (46%,  10%-uk  „teljesen
megfelelőnek”  és  36%-uk  „többnyire
megfelelőnek”), valamint azok között, akik nem
tartják megfelelőnek (41%, 29% „valamennyire
elégtelennek” és 12% „nagyon elégtelennek”). 
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Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

■ A válaszadókat arra kérték, hogy határozzák
meg,  mely  intézkedések  lennének  a
leghasznosabbak  ahhoz,  hogy  segítsék  az
adófizetőket  adóbevallásuk  benyújtásában.  A
leggyakrabban  említett  intézkedés  az  adójog
reformja  a  könnyebbé  tétel  érdekében:  a
válaszadók 39%-a  véli  úgy,  hogy ez  hasznos
intézkedés az adóbevallás benyújtásához. Ezt
egyértelműbb utasítások  követik,  amelyeket  a
válaszadók 36%-a  választott  ki.  A válaszadók
egyharmada (mindkettő 33%) hasznosnak tartja
az  adóbevallások  benyújtásával  és  az  előre
kitöltött  adóbevallások rendelkezésre  állásával
kapcsolatos nagyobb támogatást.  A szabályok
kevésbé  gyakori  változásait  a  válaszadók
mintegy háromtizede (31%) említette. A konkrét
adópolitikákkal kapcsolatos attitűdök 

■  A  válaszadók  közel  kétharmada  (65%)
támogatja a leggazdagabb magánszemélyekre
vonatkozó  adó  bevezetését  (legfeljebb  0,001
%)  annak  biztosítása  érdekében,  hogy
minimális  szintű  adót  fizessenek.  Körülbelül
egynegyedük  (24%)  nem  támogatja  a
leggazdagabbak megadóztatását,  mivel  annak
túl sok hátránya van (pl. a versenyképesség, a
beruházások, a tőkekiáramlás tekintetében). 

■ Arra a kérdésre, hogy egyetértenek-e azzal a
kijelentéssel,  hogy  a  nagy  multinacionális
vállalatoknak  minden  olyan  országban,  ahol
működnek,  minimális  összegű  adót  kell
fizetniük, az összes válaszadó 80%-a egyetért
ezzel  (44%  „határozottan  egyetért”  és  36%
„valamennyire  egyetért”).  Körülbelül  minden
tizedik (11%) nem ért egyet azzal, hogy a nagy
multinacionális  vállalatoknak  minden  olyan
országban, ahol működnek, minimális összegű
adót kellene fizetniük (2% „határozottan nem ért
egyet” és 9% „valamivel nem ért egyet”). 

■ Tíz válaszadóból közel hat (59%) támogatja
az adók alkalmazását a környezetre káros áruk
és  szennyező  energiaforrások  használatának
vagy  fogyasztásának  visszaszorítása
érdekében. Ezzel szemben a válaszadók több
mint  egynegyede (27%) nem támogatja ezt  a
nézetet. 

■  Azokat  a  válaszadókat,  akik  jelezték,  hogy
támogatják  a  környezetvédelmi  adókat,
megkérdezték a környezeti szempontból káros
áruk  típusairól,  amelyeket  véleményük  szerint

többet  kellene  adóztatni.  E  válaszadók  több
mint  fele  (55%)  gondolja  úgy,  hogy  a  nem
újrafeldolgozható  vagy  nehezen
újrafeldolgozható  termékek  (55%).  Kisebb
arányban említik a műanyagokat  (52%) és az
üvegházhatásúgáz-kibocsátást  (50%).  A
környezetvédelmi  adókat  támogatók több mint
négytizede  (43%)  gondolja  úgy,  hogy  az
egyszer  használatos  termékeket,  például  a
szívószálakat,  az  evőeszközöket  és  a
csomagolást  nagyobb  mértékben  kellene
megadóztatni, és körülbelül tízből három (32%)
említi, hogy a fosszilis tüzelőanyagokat, például
a  gázt,  az  olajat  vagy  a  szenet  nagyobb
mértékben kellene megadóztatni. 

■ A válaszadók valamivel több mint fele (53%)
támogatja  a  légi  közlekedés  ugyanolyan
mértékű megadóztatását, mint más közlekedési
módok, míg tízből három (31%) nem támogatja
ezt. Uniós adóügyi prioritások 

■  A  válaszadókat  megkérdezték,  hogy
véleményük  szerint  az  EU-nak  milyen
intézkedéseket  kellene  előnyben  részesítenie
az adózás tekintetében. A válaszadók több mint
fele (54%) az adókikerülés és az adókijátszás
elleni  küzdelmet  tekinti  az  adózással
kapcsolatos  kiemelt  uniós  intézkedésnek.  Az
összes  többi  intézkedést  kevesebb  mint  fele
annyi válaszadó választja ki; például 25%-uk az
uniós  országok  közötti  kettős  adóztatás
megelőzését, 23%-uk pedig az uniós országok
közötti  adóügyi  nézeteltérések  megoldását
tekinti  uniós  adóügyi  prioritásnak.  Dohány  és
alkohol határokon átnyúló vásárlása 

■  A  válaszadókat  arról  kérdezték,  hogy
vásároltak-e  dohánytermékeket  a  saját
országuktól  eltérő  országban  az  elmúlt  12
hónapban. A válaszadók nagy többsége (84%)
jelezte, hogy nem, míg 15%-uk említette, hogy
igen.  Az  ilyen  vásárlásokat  végzők  mintegy
egytizede  (11%)  számolt  be  arról,  hogy  egy
másik  uniós  országban  vásárolt
dohánytermékeket.  Tízből  kevesebb  mint  egy
(4 %) említette, hogy ezeket a termékeket egy
EU-n kívüli országban vásárolta. 

■  A válaszadókat  ezután megkérdezték,  hogy
vásároltak-e alkoholtartalmú italokat online egy,
a  saját  országuktól  eltérő  országban  működő
kiskereskedőtől az elmúlt 12 hónapban. Tízből
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Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

kilencen (88%) arról  számoltak be,  hogy nem
vásároltak alkoholtartalmú italokat online a saját
országuktól  eltérő  országban  működő
kiskereskedőtől. Csaknem minden tizedik (11%)

válaszadó említi, hogy külföldi kiskereskedőktől
vásárolt  online  alkoholt,  amelynek  9%-a  egy
másik uniós országban, 3%-a pedig egy EU-n
kívüli országban. 
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A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

1. Az adózás megértése és megítélése
Ez  a  szakasz  azt  tárgyalja,  hogy  a  polgárok
hogyan  értelmezik  saját  maguk  az  ország
adórendszerét,  hogyan vélekednek az adózás
méltányosságáról,  hogyan  viszonyulnak  a
közszolgáltatásokkal  kapcsolatos
adószintekhez,  és hogyan részesítik  előnyben
az adókorrekciókat. 

1.1.  Az  adórendszer  önértékelésen
alapuló megértése 
Tíz válaszadóból több mint négy (44%) számolt
be  arról,  hogy  „átlagosan”  érti  országa
adórendszerét, míg tíz válaszadóból több mint
három (35%) jó megértésről számolt be (ebből
8% „nagyon jó” és 27% „jó”). Tízből körülbelül
két  válaszadó  (19%)  azt  válaszolta,  hogy
rosszul érti az adórendszert (ebből 13% „rossz”,
6% pedig „nagyon rossz”). 

Az egyes országok eredményei 

Svédország (56%) és Dánia (55%) kivételével
az  összes  tagállam  válaszadóinak  kevesebb
mint  fele  véli  úgy,  hogy  országának
adórendszere  „nagyon  jó”  vagy  „jó”.

Görögországban  (49%),  Cipruson  (48%)  és
Máltán (47%) a válaszadók közel fele számolt
be arról, hogy „nagyon jó” vagy „jó” az ország
adórendszerének megértése. 

Ezzel  szemben  Belgiumban  (33%),
Észtországban  (24%),  Spanyolországban  és
Romániában (mindkettő  23%)  a legmagasabb
azon  válaszadók  aránya,  akik  rossznak  ítélik
meg országuk adórendszerének megértését. 

A többség az ország adórendszerének „átlagos”
megértéséről  számol  be  öt  országban:
Magyarország (55%), Litvánia (54%), Szlovákia
(53%),  Lettország  és  Csehország  (mindkettő
52%). 
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Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

Társadalmi-demográfiai megfontolások 

A  férfiak  (41%)  a  nőknél  (29%)  nagyobb
valószínűséggel  értékelik  jónak  az  országuk
adórendszerével kapcsolatos ismereteiket. 

A  25–39  éves  válaszadók  (42%)  más
korcsoportokhoz  képest  (32%–35%)  nagyobb
valószínűséggel  értékelik  jónak  az  országuk
adórendszerével kapcsolatos ismereteiket. 

A  nemzeti  adórendszerek  önértékelésen
alapuló  megértése  az  oktatással  együtt  nő:
azok  a  válaszadók,  akik  20  éves  vagy  annál
idősebb  korban  fejezték  be  tanulmányaikat
(41%), nagyobb valószínűséggel számolnak be
országuk adórendszerének alapos ismeretéről,
mint azok, akik 16–19 évesen (29%) vagy 15
évesen vagy annál  fiatalabban (24%) fejezték
be tanulmányaikat. 

Bizonyos  különbségek  foglalkozás  szerint  is
megfigyelhetők. Az önfoglalkoztató válaszadók
(45%)  és  az  alkalmazottak  (42%)  nagyobb
valószínűséggel  értékelik  jónak  országuk
adórendszerét, mint azok, akik nem dolgoznak
(27%). 

A  leginkább  urbanizált  területeken  élő
válaszadók nagyobb valószínűséggel  értékelik
jónak  az  országuk  adórendszerével
kapcsolatos  ismereteiket:  A  nagyvárosokban
élők 38%-a jónak tartja a megértést, szemben a
kis- és közepes méretű városokban élők 33%-
ával és a vidéki területeken élők 34%-ával. 
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A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

1.2.  Az  adószintekkel  kapcsolatos
attitűdök 
A válaszadókat kifejtették, hogy az adók szintjét
nemcsak  önmagában,  hanem  az  általuk
finanszírozott közszolgáltatásokkal – például az
egészségügyi  ellátással,  az  oktatással  és  a
közinfrastruktúrával – kapcsolatban is értékelik. 

Amikor  a  következő  kérdést  tették  fel  a
közszolgáltatások  adószintjéhez  való
hozzáállásukról,  tíz  válaszadóból  körülbelül
négy (39%) egyetértett azzal, hogy az adók túl
magasak, és akkor is csökkentenék azokat, ha
ez  kevesebb  vagy  rosszabb  minőségű
közszolgáltatást jelentene. Tízből három (27%)
egyetért a magasabb adókkal, ha az több vagy
jobb közszolgáltatást jelent,  míg a válaszadók
hasonló  aránya (26%)  egyetért  az adók és a
közszolgáltatások jelenlegi szintjével. 

Az egyes országok eredményei 

Három tagállamban a válaszadók több mint fele
egyetért azzal, hogy az adók túl magasak, és

még  akkor  is  csökkentenék  azokat,  ha  ez
kevesebb  vagy  rosszabb  minőségű
közszolgáltatást  jelent:  Szlovákia  (59%),
Horvátország  (57%)  és  Észtország  (53%).
Ezzel szemben tíz válaszadóból kevesebb mint
három  osztja  ezt  a  nézetet  Finnországban
(22%),  Svédországban  (24%)  és  Dániában
(26%). 

Svédországban  (42%),  Spanyolországban
(42%),  Finnországban  (40%),  Bulgáriában
(39%)  és  Görögországban  (37%)  volt  a
legnagyobb  azoknak  a  válaszadóknak  az
aránya, akik egyetértettek a magasabb adókkal,
ha  ez  több  vagy  jobb  közszolgáltatást  jelent.
Ezzel  szemben  Luxemburgban  (16  %),
Belgiumban,  Lettországban  és  Szlovákiában
(mindegyikben  17  %)  kevesebb  mint  minden
ötödik válaszadó osztja ezt a nézetet. 

Luxemburgban  (47%),  Máltán  (46%)  és
Dániában  (43%)  tíz  válaszadóból  több  mint
négy  gondolja  úgy,  hogy  mind  az  adóknak,
mind  a  közszolgáltatásoknak  azonos  szinten
kell  maradniuk.  Ezzel  szemben
Görögországban  (11%)  és  Horvátországban
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kérdés:

Az alábbi állítások közül Ön (AZ ÖN ORSZÁGÁBAN) melyikkel ért egyet a leginkább az adórendszerrel kapcsolatban?

(%) Alap: n= 25 793 – Minden válaszadó

Az adók szintjét nemcsak önmagában, hanem az általuk finanszírozott közszolgáltatásokkal, 
például az egészségügyi ellátással, az oktatással és a közinfrastruktúrával összefüggésben is 
értékelik.
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(13%)  minden  tizedik  válaszadó  osztja  ezt  a
nézetet. 
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A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

Társadalmi-demográfiai megfontolások 

Valamennyi  szociodemográfiai  csoportban  a
válaszadók legnagyobb része egyetért azzal az
állítással, hogy az adók túl magasak, és akkor
is csökkentenék azokat, ha ez kevesebb vagy
rosszabb minőségű közszolgáltatást jelentene.
Ugyanakkor  bizonyos  társadalmi-demográfiai
különbségek figyelhetők meg. 

A  férfiak  a  nőknél  nagyobb  valószínűséggel
értenek egyet azzal, hogy az adók túl magasak,
és hogy csökkentenék azokat, még akkor is, ha
ez  kevesebb  vagy  rosszabb  minőségű
közszolgáltatást jelent (42%, szemben a 37%-
kal),  de  nagyobb  azoknak  a  férfiaknak  az
aránya  is,  akik  egyetértenek  a  magasabb
adókkal, ha az több vagy jobb közszolgáltatást
jelent (29%, szemben a 24%-kal). A nők viszont
nagyobb  valószínűséggel  válaszolnak  arra,
hogy  mind  az  adóknak,  mind  a
közszolgáltatásoknak  azonos  szinten  kell
maradniuk (29%, szemben a férfiak 24%-ával). 

Az  54  éves  és  annál  fiatalabb  válaszadók
(42%–45%)  nagyobb  valószínűséggel  értenek
egyet  azzal,  hogy  az  adók  túl  magasak,  és
hogy csökkentenék azokat, még akkor is, ha ez
kevesebb  vagy  rosszabb  minőségű
közszolgáltatást  jelent.  Ezzel  szemben  az  55
éves és idősebb válaszadók (31%) az összes
többi  korcsoportnál  (21%–24%)  nagyobb
valószínűséggel  értenek  egyet  azzal,  hogy
mind az adóknak, mind a közszolgáltatásoknak
azonos szinten kell maradniuk. 

Bizonyos  különbségek  az  iskolai  végzettség
szintjén is megfigyelhetők. Azok a válaszadók,
akik  20  éves  vagy  annál  idősebb  korukban
fejezték be tanulmányaikat (31%) és azok, akik
még tanulnak (32%), nagyobb valószínűséggel
értenek  egyet  magasabb  adókkal,  mint  azok,
akik 16–19 éves korukban (21%) vagy 15 éves
vagy  annál  fiatalabb  korukban  (24%)  fejezték
be  tanulmányaikat,  ha  ez  több  vagy  jobb

közszolgáltatást jelent.  Azok,  akik 16–19 éves
korukban  fejezték  be  tanulmányaikat  (42%),
nagyobb valószínűséggel értenek egyet azzal,
hogy  az  adók  túl  magasak,  és  még akkor  is
csökkentenék  azokat,  ha  ez  kevesebb  vagy
rosszabb minőségű közszolgáltatást jelent, mint
azok,  akik  20  évesen  vagy  annál  idősebben
fejezték be tanulmányaikat (37%), és azok, akik
még mindig tanulnak (35%). 

Minden dolgozó válaszadó (43%-44%) nagyobb
valószínűséggel ért egyet azzal, hogy az adók
túl  magasak,  és  hogy  csökkentenék  azokat,
még akkor is,  ha ez kevesebb vagy rosszabb
minőségű  közszolgáltatást  jelent.  Emellett  az
önfoglalkoztató  válaszadók  és  alkalmazottak
(mindkét  esetben  27  %)  nagyobb
valószínűséggel, mint a fizikai dolgozók (23 %),
egyetértenek a magasabb adókkal, ha ez több
vagy jobb közszolgáltatást jelent. 

Végezetül  a  nagyvárosokban  élő  válaszadók
(30%) nagyobb valószínűséggel értenek egyet
a magasabb adókkal, mint a vidéki területeken
élők  (22%)  vagy  a  kis-  és  közepes  méretű
városokban élők (27%), ha ez több vagy jobb
közszolgáltatást jelent. 
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1.3.  Csökkentendő  adótípusok  (azok  között,
amelyek  előnyben  részesítik  az
adócsökkentést) 

Azokat  a  válaszadókat,  akik  megemlítették,
hogy az adók túl magasak, és hogy csökkenteni
fogják  azokat,  még akkor  is,  ha  ez kevesebb
vagy  alacsonyabb  minőségű  szolgáltatást
jelent,  megkérdezték arról,  hogy személyesen
milyen  típusú  adókat  kellene  először
csökkenteni. 

E  válaszadók  több  mint  fele  (54%)  azt
válaszolja,  hogy  a  béradók  csökkentéséből
indulna ki, és több mint minden harmadik (37%)
először  a  hozzáadottérték-adót  (héa)
csökkentené. 

Majdnem  minden  negyedik  (23%)  először
csökkentené  a  lakhatási  adókat.  Ötből
kevesebb mint egy pont az örökösödési adókra
(17%)  és  a  befektetési  jövedelemre  kivetett
adókra (16%). 

Tízből legfeljebb egy ember számolna be arról,
hogy először a következő típusú adókat kívánja
csökkenteni:  környezetvédelmi  adók,  mint
például  a  környezetvédelmi  adók  (8%),  a
vállalkozásokra kivetett adók (8%), a dohányra
és  az  alkoholra  kivetett  adók  (6%),  a
közlekedési adók (5%) vagy más típusú adók
(1%). 
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54%Béradók

37%Hozzáadottérték-adó (héa)

23%Lakásadók

17%Öröklési illetékek

16%

8%Környezetvédelmi adók (zöld adók)

8%A vállalkozásokra kivetett adók

6%Dohányra és alkoholra kivetett adók

5%Szállítási adók

1%Egyéb

1%Nem tudom

Q2a Ön szerint mely adókat kellene először csökkenteni? [TÖBB VÁLASZ]

(EU27,%) Bázis:n=10 571 – Azok a válaszadók, akik azt válaszolták, hogy „Az adók túl magasak, és 
csökkenteném őket, még akkor is, ha ez kevesebb vagy rosszabb minőségű közszolgáltatást jelent”

Befektetési jövedelemre kivetett adók (beleértve a 
rendszeres jövedelmet, például a kamatot vagy a bérleti 
díjat, valamint a befektetések értékesítéséből származó 
nyereséget)
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Az egyes országok eredményei 

21 tagállamban a béradók csökkentése jelenti
az  adócsökkentés  első  számú  preferenciáját.
Az  ilyen  típusú  adókedvezményt  választó
legnagyobb  részesedés  Szlovéniában  (72%),
Luxemburgban  (70%),  Romániában  (68%),
Írországban  és  Belgiumban  (mindkettő  67%)
található.  Ezzel  szemben  Görögországban
tízből három (29%) osztja ezt a nézetet. 

Hat  tagállamban  a  héa  csökkentése  az  a
legfelső  szintű  adó,  amelyet  a  válaszadók
először  csökkenteni  szeretnének:
Magyarország  (73%),  Észtország  (67%),
Szlovákia  (52%),  Görögország  (45%),
Spanyolország (43%) és Bulgária (39%). 

A  kisebb  részesedések  valamennyi
tagállamban  megemlítik,  hogy  bármely  más
típusú  adó  csökkentéséből  indulnának  ki.
Például  az  az  arány,  amely  szerint  először
csökkentenék a lakhatási adókat, Máltán 12%,
Litvániában pedig 38% között mozog.
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Q2a Ön szerint mely adókat kellene először csökkenteni? [TÖBB VÁLASZ] 

Bérad
ók 

Hozzáadott
érték-adó

(héa)

Lakása
dók 

Öröklési
illetékek 

Befektetési
jövedelemre
kivetett adók,
beleértve a
rendszeres
jövedelmet,
például a

kamatot vagy
a bérleti díjat,

valamint a
befektetések

értékesítésébő
l származó
nyereséget) 

Környezet
védelmi

adók (zöld
adók) 

A
vállalkozás

okra
kivetett
adók 

Dohány
ra és

alkohol
ra

kivetett
adók 

Szállítási
adók 

Egyé
b 

Nem
tudo

m

EU-
27

54 37 23 17 16 8 8 6 5 1 1

BE 67 18 18 35 12 7 4 4 6 0 1

BG 37 39 32 13 16 9 8 10 5 4 1

CZ 47 32 31 16 12 16 4 5 3 0 2

DK 57 27 23 28 15 10 4 3 9 1 1

DE 60 47 14 12 14 10 9 5 4 1 1

EE 44 67 15 3 7 16 4 3 20 1 1

IE 67 17 24 17 14 10 3 8 4 2 1

EL 29 45 35 12 25 8 6 9 6 0 1

ES 34 43 31 30 12 9 4 4 4 1 1

FR 50 28 18 31 17 8 14 7 5 0 1

HR 62 58 19 15 13 4 4 4 4 1 1

IT 58 25 33 13 21 6 7 3 5 2 1

CY 50 49 27 4 21 11 6 2 4 1 2

LV 53 44 25 7 10 4 9 6 16 1 1

LT 46 42 38 13 7 7 6 6 10 2 1

LU 70 13 16 11 24 11 4 2 1 2 4

HU 49 73 17 4 9 1 9 5 6 1 2

MT 56 18 12 25 34 4 9 6 3 0 0

NL 54 34 17 21 14 10 2 11 10 3 1

AT 66 32 23 8 13 12 9 8 7 1 1

PL 59 39 17 12 15 9 8 8 5 1 2

PT 57 42 35 5 16 2 10 2 5 1 1

RO 68 31 32 7 19 4 5 6 3 0 1

SI 72 31 23 11 13 8 7 4 5 1 2

SK 51 52 20 10 8 3 14 6 3 2 1

FI 48 35 23 21 13 8 8 11 12 0 1

SE 65 18 17 6 26 16 6 11 8 1 2

(%) Alap: n=10 571 – Válaszadók, akik azt válaszolták, hogy: „Az adók túl magasak, és csökkenteném őket, még akkor is, ha
ez kevesebb vagy rosszabb minőségű közszolgáltatást jelent.” 
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Társadalmi-demográfiai megfontolások 

A  béradók  csökkentése  a  legtöbb
szociodemográfiai  csoportban  az
adócsökkentés  első  helyen  álló
preferenciájaként  jelenik  meg,  egy  kivétellel:
azok a válaszadók, akik fő jövedelemforrásként
önfoglalkoztatásból  származó  jövedelemben
részesülnek.  Ebben  a  csoportban  a  héa
csökkentése  (38%)  az  első,  ezt  követi  a
béradók csökkentése (37%). 

Az  adókedvezményekre  vonatkozó
preferenciák  bizonyos  mértékig  az  életkortól
függően  változnak.  A  25–54  év  közötti
válaszadók  (58%–59%)  nagyobb
valószínűséggel gondolják úgy, hogy a béradók
csökkentéséből indulnának ki, mint a 15–24 év
közöttiek (53%), illetve az 55 év felettiek (49%).
A 40–54 évesek (40%), valamint az 55 éves és
idősebbek (39%)  a  fiatalabbaknál  (30%–35%)
nagyobb  valószínűséggel  utalnak  a  héa
csökkentésére. Az 55 évesek és idősebbek is
nagyobb valószínűséggel (22%) számolnak be
arról,  hogy  csökkenteni  szeretnék  az  öröklési
adókat, mint a fiatalabb válaszadók (12%-16%).
Ezzel szemben a 15–24 éves válaszadók (9 %)
nagyobb  valószínűséggel  mutatnak  rá  a
dohányra  és  az  alkoholra  kivetett  adók
csökkentésére, mint az idősebbek (5–6 %). 

Az oktatásban is megfigyelhetők különbségek.
Azok a válaszadók, akik 16–19 évesen (54%)
vagy 20 évesen vagy annál  idősebben (57%)
fejezték  be  tanulmányaikat,  nagyobb
valószínűséggel  jelezték,  hogy  először  a
béradók  csökkentését  szeretnék,  mint  azok,
akik  15 évesen vagy annál  fiatalabban (46%)
fejezték be tanulmányaikat. 

A foglalkozási  státusz az adókedvezményekre
vonatkozó  preferenciákat  is  befolyásolja.  A
munkavállalók  (64%)  és  a  fizikai  dolgozók
(62%)  nagyobb  valószínűséggel  állítják,  hogy
először  csökkentenék  a  béradókat,  mint  az
önálló vállalkozók (46%) vagy a nem dolgozók
(45%).  Azok  viszont,  akik  nem  dolgoznak

(39%),  nagyobb  valószínűséggel  jelzik,  hogy
először  csökkentenék  a  héát,  mint  az  önálló
vállalkozók  (33%).  Az  önfoglalkoztató
válaszadók  (17%)  az  összes  többi
munkavállalói  típusnál  (5–8%)  nagyobb
valószínűséggel  említik  meg,  hogy  először
csökkentenék a vállalkozásokra kivetett adókat.
Továbbá azok, akik nem dolgoznak (21%), az
összes  többi  foglalkozási  csoportnál  (9-15%)
nagyobb valószínűséggel  számolnak be arról,
hogy először csökkentenék az öröklési adót. 

Végezetül  jövedelemforrásonként  eltérések
figyelhetők  meg  az  adókedvezményekre
vonatkozó preferenciákban. Például azok, akik
bért  vagy  fizetést  kapnak  (63%),  nagyobb
valószínűséggel, mint azok, akik bármilyen más
jövedelemforrást  kapnak  (31%-52%),
megjegyzik,  hogy  először  csökkentenék  a
béradókat.  Azok,  akik  fő  jövedelemforrásként
nyugdíjat  kapnak  (23%),  nagyobb
valószínűséggel  számolnak  be  arról,  hogy
először csökkentenék az öröklési adókat, mint
azok,  akik  bért  vagy  fizetést  (14%)  vagy
önfoglalkoztatásból származó jövedelmet (16%)
kapnak. 
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1.4. A növelendő adók típusai (azok
között,  amelyek  előnyben  részesítik
az adók növelését) 
Azokat  a  válaszadókat,  akik  egyetértettek  a
magasabb  adókkal,  ha  az  több  vagy  jobb
közszolgáltatást  jelent,  megkérdezték,  hogy
szerintük  mely  adókat  kellene  először
megemelni,  ha  az  adókat  növelni  kell  a
közszolgáltatások kifizetéséhez. 

A megkérdezettek  közel  fele  (48%)  említette,
hogy  növelné  a  dohányra  és  az  alkoholra
kivetett  adókat,  háromból  egy  (33%)  a
befektetési  jövedelemre  kivetett  adókra,  és
valamivel  több  mint  négyből  egy  (28%)  a
vállalkozásokra kivetett adókra utal. 

A válaszadók  kevesebb  mint  egyötöde  (14%)
számolt  be  arról,  hogy  növelné  a
környezetvédelmi  adókat;  hasonló  arányban
említik az öröklési adókat (13%). Még a kisebb
részvények  is  említik  a  közlekedési  adókat
(5%), a hozzáadottérték-adót (5%), a béradókat
(5%),  a  lakásadókat  (4%)  vagy  más  adókat
(amelyek  nem  szerepelnek  a  felmérésben)
(5%).
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Dohányra és alkoholra kivetett adók

A vállalkozásokra kivetett adók

Környezetvédelmi adók (zöld adók)

Öröklési illetékek

Szállítási adók

Hozzáadottérték-adó (héa)

Béradók

Lakásadók

Egyéb

Nem tudom

Q2b

48%

33%

28%

14%

13%

5%

5%

5%

4%

5%

3%

Ha a közszolgáltatások kifizetéséhez növelni kell az adókat, Ön 
szerint mely adókat kellene először megemelni? [TÖBB 
VÁLASZ]

Befektetési jövedelemre kivetett adók (beleértve a 
rendszeres jövedelmet, például a kamatot vagy a bérleti 
díjat, valamint a befektetések értékesítéséből származó 
nyereséget)

(EU27,%) Alap:n=6 759 – Azok a válaszadók, akik azt válaszolták, hogy:„Egyetértek a magasabb 
adókkal, ha az több vagy jobb közszolgáltatást jelent”
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Az egyes országok eredményei 

Két  tagállam  (Németország  és  Görögország)
kivételével a válaszadók legnagyobb része arról
számolt  be,  hogy  először  a  dohányra  és  az
alkoholra  vetnének  ki  adót,  ha  a
közszolgáltatások  kifizetéséhez  adóemelésre
lenne  szükség.  E  preferencia  kifejezése  a
görögországi  körülbelül  minden  harmadiktól
(32%) a csehországi (69%) és lettországi (68%)
több mint kétharmadáig terjed. 

Németországban  és  Görögországban
(mindkettőben 41%) a válaszadók legnagyobb
része említette, hogy először a beruházásokból
származó  jövedelemre  vetnének  ki  adót,  ha
erre  a  közszolgáltatások  kifizetéséhez  lenne
szükség.  Ezzel  szemben  az  erre  válaszolók
aránya  Csehországban  (16  %)  és
Horvátországban (18 %) volt a legalacsonyabb.

Cipruson  minden  második  válaszadó  (50%)
számolt  be  arról,  hogy  először  a
vállalkozásokra vetne ki adót. Ezt a nézetet tíz
válaszadóból  mintegy  négy  osztja
Horvátországban  (40%)  és  Spanyolországban
(38%).  A  környezetvédelmi  adók  emeléséről
beszámoló  válaszadók  legnagyobb  aránya
Máltán (27%) található,  míg a legalacsonyabb
arány  Ausztriában  (8  %),  Csehországban,
Horvátországban és Lettországban (mindhárom
esetben 7 %) figyelhető meg. 

Németországban (37%) és Ausztriában (35%) a
válaszadók több mint  egyharmada emelné az
öröklési  adót,  míg  Bulgáriában  (2%),
Csehországban,  Horvátországban,
Magyarországon,  Máltán,  Szlovéniában  és
Szlovákiában  (ezen  országok  mindegyike
esetében  4%)  a  legalacsonyabb  az  ilyen
nézetek megosztásának aránya. 

Szlovéniában  és  Horvátországban  minden
harmadik válaszadó (32%) jelezte, hogy először
emelne  lakásadót,  míg  a  többi  tagállamban
tízből kettőnél kevesebb kisebbség osztja ezt a
nézetet. 

A tagállamok kevesebb mint egyötöde számolt
be arról,  hogy először a közlekedésre kivetett
adókat, a hozzáadottérték-adót vagy a bérekre
kivetett adókat emelné.
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kérdés: Ha a közszolgáltatások kifizetéséhez növelni kell az adókat, Ön szerint mely adókat 
kellene először megemelni? [TÖBB VÁLASZ] 

Dohányr
a és

alkoholr
a

kivetett
adók 

Befektetési jövedelemre
kivetett adók, beleértve a
rendszeres jövedelmet,

például a kamatot vagy a
bérleti díjat, valamint a

befektetések
értékesítéséből

származó nyereséget) 

A
vállalkozás

okra
kivetett
adók 

Környezetvéde
lmi adók (zöld

adók) 

Öröklési
illetékek 

Szállítási
adók 

Hozzáa
dottérté
k-adó
(héa) 

Bérad
ók 

Lakásad
ók 

Egyé
b 

Nem
tudo

m

EU-
27

48 33 28 14 13 5 5 5 4 5 3

BE 50 35 24 15 7 5 5 5 4 7 4

BG 48 29 32 18 2 6 7 10 6 5 3

CZ 69 16 27 7 4 4 6 4 2 4 5

DK 52 28 27 18 8 4 3 12 5 2 7

DE 40 41 24 9 37 7 6 3 2 4 1

EE 65 25 27 10 5 5 4 3 2 5 2

IE 49 33 26 13 11 3 6 5 4 4 4

EL 32 41 21 13 6 11 14 10 5 4 1

ES 47 33 38 13 7 2 5 2 3 4 3

FR 40 34 32 20 9 8 8 7 2 6 4

HR 58 18 40 7 4 1 3 2 32 2 4

IT 51 33 24 12 14 4 3 4 7 4 5

CY 52 33 50 12 5 3 1 2 2 6 0

LV 68 29 15 7 5 6 4 1 1 4 7

LT 56 21 26 16 7 7 9 3 15 2 7

LU 61 28 21 16 19 9 6 3 1 1 3

HU 54 35 11 17 4 5 4 6 0 12 5

MT 53 27 19 27 4 15 4 11 7 3 1

NL 40 38 34 15 13 4 4 4 2 3 3

AT 53 23 23 8 35 12 3 1 2 6 6

PL 54 22 21 18 9 7 6 4 14 6 4

PT 67 36 24 16 11 2 3 3 1 3 4

RO 66 28 16 22 5 4 5 2 4 4 5

SI 59 25 17 10 4 3 4 2 32 3 2

SK 65 27 16 17 4 4 5 2 5 6 1

FI 53 37 28 16 8 12 3 7 2 2 3

SE 43 30 29 18 12 5 2 11 3 5 6

(%) Alap: n=6 759 – Válaszadók, akik azt válaszolták, hogy: „Egyetértek a magasabb adókkal, ha az több vagy jobb közszolgáltatást 
jelent” 
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Társadalmi-demográfiai megfontolások 

Valamennyi  szociodemográfiai  csoportban  a
válaszadók  legnagyobb  része  jelezte,  hogy
először  a  dohányra  és  az  alkoholra  vetne  ki
adót, ha a közszolgáltatások finanszírozásához
adóemelésre lenne szükség. 

Vannak azonban különbségek a nemek szerinti
válaszokban.  A  nők  (52%)  nagyobb
valószínűséggel  számolnak  be  arról,  mint  a
férfiak (45%), hogy először emelnék a dohányra
és  az  alkoholra  kivetett  adókat,  ha  a
közszolgáltatások kifizetéséhez növelni kellene
az adókat. 

Bizonyos  különbségek  életkor  szerint  is
megfigyelhetők.  Az  55  éves  és  idősebb
válaszadók (38%) a fiatalabbaknál (21%–33%)
nagyobb valószínűséggel  gondolják úgy,  hogy
először megemelnék a befektetési jövedelemre
kivetett  adókat.  A  15–24  év  közötti  fiatalabb
válaszadók  (21%)  viszont  nagyobb
valószínűséggel gondolják úgy, hogy először a
környezetvédelmi  adókat  kell  emelni,  mint  az
idősebbek (12%–15 %). 

Az adóemelések preferenciái bizonyos mértékig
az  iskolai  végzettségtől  is  függnek.  Azok  a
válaszadók,  akik  még tanulnak  (22%),  kisebb
valószínűséggel  jelzik,  hogy  először
megemelnék a befektetési jövedelemre kivetett
adókat,  mint  azok,  akik  már  befejezték
tanulmányaikat  (32%-37%).  Azok,  akik  még
tanulnak  (22%),  nagyobb  valószínűséggel
említik  meg,  hogy  először  emelnék  a
környezetvédelmi  adókat,  mint  azok,  akik már
befejezték tanulmányaikat (10%-15%). 

Némi eltérés figyelhető meg foglalkozás szerint
is. Az alkalmazottak (50%) és a nem dolgozók
(49%) nagyobb valószínűséggel számolnak be
arról,  hogy  először  emelnék  a  dohány-  vagy
alkoholadót,  mint  az  önálló  vállalkozók  (39%)
vagy a fizikai dolgozók (41%). 
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1.5.  Az  adózás  méltányosságának
megítélése 
Arra a kérdésre, hogy országukban az emberek
jövedelmük és vagyonuk arányában fizetnek-e
adót, minden ötödik válaszadó (20%) említette,
hogy ezt „nagymértékben” teszik, míg körülbelül
minden második (51%) számolt be arról, hogy
ezt  „bizonyos  mértékig”  teszik.  Körülbelül
minden  negyedik  (24%)  azt  jelzi,  hogy
országukban  az  emberek  „egyáltalán  nem”
fizetnek  adót  jövedelmük  és  vagyonuk
arányában. 

Az egyes országok eredményei 

A  válaszadók  legnagyobb  arányban
Finnországban (38%) és Luxemburgban (36%)
számoltak  be  arról,  hogy  országukban  az
emberek  jövedelmük  és  vagyonuk  arányában
fizetnek  adót,  míg  a  legalacsonyabb  arányt
Lettországban  (8%),  Csehországban,
Litvániában  és  Lengyelországban  (mindhárom
esetben 9%) mérték. 

12  tagállamban  a  válaszadók  több  mint  fele
arról  számolt  be,  hogy  országukban  az
emberek  jövedelmük  és  vagyonuk  arányában
fizetnek  adót  „bizonyos  mértékig”:  Cipruson
(59%),  Franciaországban  (58%),

Olaszországban  (56%),  Dániában  és
Írországban (55% mindkét esetben), Máltán és
Hollandiában  (54%  mindkét  esetben),
Svédországban (53%), Csehországban (52%),
Spanyolországban,  Portugáliában  és
Szlovéniában (51% mindhárom esetben). Ezzel
szemben Horvátországban és Magyarországon
is  csak  minden  harmadik  (33%)  osztja  ezt  a
nézetet. 

Közeledve  vagy  majdnem  minden  második
ember  arról  számol  be,  hogy  hazájában  az
emberek  „egyáltalán  nem”  fizetnek  adót
jövedelmük  és  vagyonuk  arányában
Magyarországon  (50%),  Horvátországban
(48%),  Észtországban  (47%)  és  Bulgáriában
(46%). Dániában tízből kevesebb mint egy (7%)
osztja ezt a nézetet. 

22 FI LU DK AT DE MT EL RO NL CY IE EU-27 BE FR ES SE HU BG SI EE HR IT PT SK CZ LT PL LV
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(%) Alap: n= 25 793 – Minden válaszadó

Q3 (AZ ÖN ORSZÁGÁBAN) az emberek jövedelmük és vagyonuk arányában fizetnek adót?
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Társadalmi-demográfiai megfontolások 

A  válaszadók  körében  valamennyi
szociodemográfiai  csoportban  az  az  uralkodó
nézet,  hogy  országuk  polgárai  jövedelmükkel
és  vagyonukkal  arányosan  fizetnek  adót,
legalábbis bizonyos mértékig. 

Az adózási méltányosság megítélése azonban
bizonyos  mértékig  az  életkortól  függően
változik. A 40–54 éves (28%) és 55 éves vagy
annál  idősebb  (26%)  idősebb  válaszadók
nagyobb  valószínűséggel  jegyzik  meg,  hogy
országukban  az  emberek  „egyáltalán  nem”
fizetnek  adót  jövedelmük  és  vagyonuk
arányában, mint a fiatalabbak (17%–22%). 

Bizonyos  különbségek  foglalkozás  szerint  is
megfigyelhetők.  A dolgozó  válaszadók  (22%–
23%)  nagyobb  valószínűséggel  említik  meg,
mint  a  nem dolgozó  válaszadók  (17%),  hogy
országukban  az  emberek  jövedelmük  és
vagyonuk arányában fizetnek adót „nagyrészt”. 

Végezetül az adózási méltányosság megítélése
az  adórendszer  önértékelésen  alapuló
értelmezéséhez  kapcsolódik.  Azok,  akik  jónak
vagy  átlagosnak  ítélik  meg  országuk
adórendszerét  (mindkettő  54%),  nagyobb
valószínűséggel  számolnak  be  arról,  hogy
országukban  az  emberek  jövedelmük  és
vagyonuk arányában fizetnek adót,  mint azok,
akik rossznak (40%). Ezzel szemben azok, akik
rossznak  ítélik  meg  az  ország  adórendszerét
(33%), az átlagosnál (24%) vagy a jónál (19%)
nagyobb  valószínűséggel  jelzik,  hogy
országukban  az  emberek  „egyáltalán  nem”
fizetnek  adót  jövedelmük  és  vagyonuk
arányában. 
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2.  Adóbevallási
tapasztalatok
Ez  a  szakasz  az  adóbevallások  kitöltésének
vélt egyszerűségét, valamint a legbonyolultabb
adók  kiszámítását  és  megfizetését  vizsgálja.
Értékeli  továbbá  az  adóbevalláshoz  nyújtott
támogatás  vélt  megfelelőségét,  és
intézkedéseket  javasolt  az  adóbevallási
folyamat javítására. 

2.1.  Az  adóbevallások  kitöltésének
egyszerűsége 
Arra  a  kérdésre,  hogy  hazájukban  mennyire
könnyű vagy nehéz az adóbevallások kitöltése,
a  válaszadók  közel  fele  (49%)  tartja  ezt
könnyűnek  (14%  „nagyon  könnyű”  és  35%
„meglehetősen  könnyű”).  Körülbelül  minden
negyedik (24%) válaszadó ezt nehéznek tartja
(18%  „meglehetősen”  és  6%  „nagyon
nehéznek”). 

A tízből  legfeljebb egy kisebb részesedés azt
jelzi,  hogy  szakembert  használnak
adóbevallásuk  benyújtására  (9%),  nem  kell
adóbevallást  benyújtaniuk  (9%),  vagy  hogy

valaki más a háztartásukban adóbevallást nyújt
be (6%). 

Az egyes országok eredményei 

14  tagállamban  a  válaszadók  több  mint  fele
„nagyon” vagy „meglehetősen könnyűnek” tartja
adóbevallásának  kitöltését.  Svédország
kiemelkedik  azon  országok  közül,  ahol  a
válaszadók  legnagyobb  arányban  találják
könnyűnek  az  adóbevallások  kitöltését,  és
tízből  több  mint  nyolc  (87%)  osztja  ezt  a
nézetet.  Ezzel  szemben  a  szlovákiai  (25%),
csehországi  (26%),  horvátországi  (29%),
romániai  (30%)  és  olaszországi  (31%)
válaszadók  fejtik  ki  a  legkevésbé  ezt  a
véleményt. 

Minden  tagállamban  legfeljebb  minden
harmadik  válaszadó  véli  úgy,  hogy  „nagyon”
vagy  „meglehetősen”  nehéz  elkészíteni
adóbevallását.  A  legnagyobb  hányad
Szlovákiában (35%) és Németországban (33%)
található,  amelyek  nehezen  tudják  kitölteni
adóbevallásukat, míg a legalacsonyabb hányad
Észtországban  és  Svédországban  található
(mindkét esetben 8%). 
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kérdés:Mennyire könnyű vagy nehéz elkészíteni az adóbevallást (AZ ÖN ORSZÁGÁBAN)?
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Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

Valamennyi  tagállamban  a  válaszadók  kis
hányada  számolt  be  arról,  hogy  a
háztartásában  valaki  más  nyújtja  be
adóbevallását.  Ez  a  gyakorlat  Észtországban,
Finnországban  és  Svédországban  a
legkevésbé elterjedt  (mindkét  országban 2%),
Luxemburgban pedig a legelterjedtebb (11%). 

Olaszországban (24%), Görögországban (20%)
és  Szlovákiában  (17%)  volt  a  legnagyobb
azoknak a válaszadóknak az aránya, akik arról
számoltak  be,  hogy  adóbevallásuk
benyújtásához  szakembert  vesznek  igénybe.
Ezzel  szemben  Franciaországban,
Finnországban,  Svédországban,  Szlovéniában
és Észtországban a válaszadók 1%-a osztja ezt
a tapasztalatot. 

Tízből  legalább  három  azt  jelzi,  hogy
Horvátországban (33%) és Romániában (30%)
nem  kell  adóbevallást  benyújtania,  míg  ez  a
nézet  Görögországban  és  Svédországban  a
legkevésbé gyakori (mindkét esetben 1%). 

Társadalmi-demográfiai megfontolások 

A  felmérési  adatok  következetes  mintát
mutatnak  az  adóbevallások  kitöltésének  vélt
egyszerűségét  illetően:  a  legtöbb  demográfiai
csoportban  több  válaszadó  véli  úgy,  hogy  a
folyamat  inkább  könnyű,  mint  nehéz.  Van
azonban  egy  figyelemre  méltó  kivétel  azok
között,  akik  rossznak  tartják  az  ország
adórendszerének  megértését.  E  csoporton
belül  nagyobb  arányban találják  nehéznek  az
adóbevallások kitöltését (32%), mint könnyűnek
(27%). 

Ezenkívül  az  adóbevallások  kitöltésének
érzékelt  egyszerűsége  bizonyos  mértékig  az
életkortól  függően  változik.  Az  55  éves  vagy
annál  idősebb  válaszadók  (53%)  nagyobb
valószínűséggel  találják  könnyűnek
adóbevallásuk kitöltését,  mint  az összes többi
korcsoport (31%–49%). 

Némi  eltérés  figyelhető  meg az  iskolázottsági
szint tekintetében is. Azok, akik 20 éves vagy

annál  idősebb  korukban  fejezték  be
tanulmányaikat  (56%),  nagyobb
valószínűséggel  találják  könnyűnek
adóbevallásuk  elkészítését,  mint  azok,  akik
fiatalabb  korban  fejezték  be  tanulmányaikat
(40%-46%) és azok, akik még tanulnak (31%). 

A foglalkozással kapcsolatban a foglalkoztatott
válaszadók  (54%)  nagyobb  valószínűséggel
találják  könnyűnek  adóbevallásuk  kitöltését,
mint  az  összes  többi  foglalkozástípus  (44%-
47%). 

A  nagyvárosokban  (53%)  élő  válaszadók
nagyobb  valószínűséggel  találják  könnyűnek
adóbevallásuk  kitöltését,  mint  a  vidéki
területeken  (48%)  vagy  a  kis-  és  közepes
méretű városokban (46%). 
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A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

2.2.  A  legbonyolultabb  adók
kiszámítása és megfizetése 
Azokat, akik arról számoltak be, hogy „nagyon”
vagy  „meglehetősen  nehéznek”  találták
adóbevallásuk  kitöltését,  megkérdezték,  hogy
mely  adókat  találták  a  legbonyolultabbnak  a
kiszámítás és a fizetés szempontjából. 

E  válaszadók  valamivel  több  mint  egyötöde
(22%) említi a befektetési jövedelmekre kivetett
adókat,  és  körülbelül  minden  hatodik  (16%)
rámutat a bérekre kivetett adókra. 

Tízből  kevesebb  mint  egy  adót  kell  befizetni:
öröklési  adók  (9%),  lakásadók  (9%),
vállalkozásokra  kivetett  adók  (7%),
hozzáadottérték-adó  (héa)  (6%),
környezetvédelmi adók (4%), közlekedési adók
(3%), valamint dohány- és alkoholadók (2%). 

Nevezetesen minden ötödik (20%) arról számol
be, hogy nem tudja, melyik adó kiszámítása és
megfizetése a legbonyolultabb.
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22%

16%Béradók

9%Öröklési illetékek

9%Lakásadók

7%A vállalkozásokra kivetett adók

6%Hozzáadottérték-adó (héa)

4%Környezetvédelmi adók (zöld adók)

3%Szállítási adók

2%Dohányra és alkoholra kivetett adók

2%Egyéb

20%Nem tudom

kérdés:Tapasztalatai szerint,Melyik adó kiszámítása és megfizetése a legbonyolultabb?
[EGYSÉGES VÁLASZ]

(EU-27, %) Alap: n=5 814 – Azok a válaszadók, akik nehezen tudják kitölteni adóbevallásukat

Befektetési jövedelemre kivetett adók (beleértve a rendszeres 
jövedelmet, például a kamatot vagy a bérleti díjat, valamint a 

befektetések értékesítéséből származó nyereséget)
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A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

Az egyes országok eredményei 

A  legnagyobb  arányban  Romániában  (41%),
Észtországban (33%) és Svédországban (31%)
számolnak  be  arról,  hogy  a  befektetési
jövedelmekre  kivetett  adókat  a  legnehezebb
kiszámítani és megfizetni. 

Írországban  tíz  válaszadóból  három  (30%),
Cipruson,  Hollandiában  (mindkettő  24%),
Máltán  és  Csehországban  (mindkettő  23%)
pedig  körülbelül  minden  negyedik  válaszadó
tartja a legnehezebbnek a béradókat. 

Minden  országban  kevesebb,  mint  minden
ötödik ország jelezte, hogy bármely más típusú
adót a legnehezebb kiszámítani és megfizetni. 

Ennek  a  kérdésnek  az  eredményeit  a  kisebb
mintanagyság  miatt  nem  tárgyaljuk
részletesebben. 

Társadalmi-demográfiai megfontolások 

Azok között, akik „nagyon” vagy „meglehetősen
nehéznek”  találják adóbevallásuk elkészítését,
az  uralkodó  nézet  –  a  szociodemográfiai
csoporttól  függetlenül  –  az,  hogy  a
legnehezebben  kiszámítható  és  kifizethető
adók  a  befektetésből  származó  jövedelemre
kivetett  adók  (beleértve  a  rendszeres
jövedelmet,  például  a  kamatot  vagy  a  bérleti
díjat,  valamint  a  befektetések  értékesítéséből
származó nyereséget). 

Az eltérések azonban életkor szerint figyelhetők
meg. A 25–39 éves válaszadók (21%) nagyobb
valószínűséggel említik meg, mint bármely más
korcsoport  (14%–15%),  hogy  a  béradókat
tartják a legbonyolultabbnak a kiszámítás és a
fizetés  szempontjából.  Ezzel  szemben  az  55
évesek  és  idősebbek  (24%)  nagyobb
valószínűséggel számolnak be arról, hogy nem
tudják, melyik adó kiszámítása és megfizetése
a legbonyolultabb, mint a 15–24 évesek (18%)
és a 25–39 évesek (13%). 

Ami a foglalkozást illeti, amint az várható, azok,
akik  nem  dolgoznak  (24%),  nagyobb

valószínűséggel,  mint  az  összes  többi
foglalkozási  csoport  (13%-18%)  nem  tudják,
hogy mely adókat a legbonyolultabb kiszámítani
és fizetni. 
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Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

2.3.  Az  adóbevalláshoz  nyújtott
támogatás megfelelősége 
Arra  a kérdésre,  hogy az országukban kapott
támogatás  megfelelő-e  az  adóbevallások
benyújtásához, a válaszadók csaknem egyenlő
arányban oszlanak meg azok között,  akik  ezt
megfelelőnek  találják  (46%,  10%-uk  „teljesen
megfelelőnek”  és  36%-uk  „többnyire
megfelelőnek”), valamint azok között, akik nem
tartják megfelelőnek (41%, 29% „valamennyire
elégtelennek” és 12% „nagyon elégtelennek”).
Tízből  alig  több  mint  egy  (13%)  nem  tudja,
mivel  nincs  tapasztalata  az  adóbevallások
benyújtásával kapcsolatban. 

Az egyes országok eredményei 

Az  országelemzés  kiemeli,  hogy  tíz
tagállamban  a  válaszadók  több  mint  fele
megfelelőnek  tartja  az  adóbevalláshoz  kapott
támogatást.  A  skála  felső  végén  tíz
válaszadóból több mint hat osztja ezt a nézetet
Svédországban  (67%),  Máltán  (65%)  és
Észtországban (62%). 

Ezzel szemben négy tagállamban a válaszadók
több mint fele úgy véli, hogy az adóbevallásuk

országukban  történő  benyújtásához  kapott
támogatás  nem  megfelelő:  Portugália  (65%),
Ciprus  (60%),  Horvátország  (58%)  és
Németország (54%). 
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A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

Társadalmi-demográfiai megfontolások 

A férfiak (48%) nagyobb valószínűséggel, mint
a  nők  (43%)  találják  megfelelőnek  az
adóbevalláshoz  kapott  támogatást  az
országukban. 

Ami  az  életkorbeli  különbségeket  illeti,  az  55
éves  és  idősebb  válaszadók  (51%)  nagyobb
valószínűséggel  találják  megfelelőnek  ezt  a
támogatást,  mint  a  fiatalabb  korcsoportok
(35%–44%). 

Némi  eltérés  figyelhető  meg az  iskolázottsági
szint tekintetében is. Azok, akik 20 éves vagy
annál  idősebb  korukban  fejezték  be
tanulmányaikat  (49%),  nagyobb
valószínűséggel  találják  ezt  a  támogatást
megfelelőnek,  mint  azok,  akik  még  tanulnak
(36%). 

Amint  az  várható,  az  adóbevallás
támogatásának  vélt  megfelelősége  az
adórendszer  önértékelési  értelmezéséhez  is
kapcsolódik.  Azok,  akik  jónak  (58%)  vagy
rossznak  (29%)  értékelik  országuk
adórendszerét,  nagyobb  valószínűséggel
találnak megfelelő támogatást országukban az
adóbevalláshoz,  mint  azok,  akik  átlagosnak
(44%) vagy rossznak (29%) értékelik azt. 
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A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

2.4. Az adóbevallási eljárás javítását
célzó intézkedések 
A válaszadókat  arra  kérték,  hogy  határozzák
meg,  mely  intézkedések  lennének  a
leghasznosabbak  ahhoz,  hogy  segítsék  az
adófizetőket adóbevallásaik benyújtásában. Hét
intézkedést  terjesztettek  elő.  A  válaszadókat
először  arra  kérték,  hogy  határozzák  meg,
szerintük  melyik  intézkedés  lenne  a
leghasznosabb,  majd  azt  a  kérdést  tették  fel,
hogy más intézkedések is hasznosak lennének-
e. Az ebben a szakaszban bemutatott elemzés
az összes válaszra együttesen összpontosít. 

A leggyakrabban említett intézkedés az adójog
reformja  a  könnyebbé  tétel  érdekében:  tízből
négy  válaszadó  (39%)  szerint  ez  az  egyik
leghasznosabb  intézkedés,  amely  segíti  az
embereket  adóbevallásuk  benyújtásában.  Ezt
egyértelműbb utasítások  követik,  amelyeket  a
válaszadók 36%-a  választott  ki.  A válaszadók
egyharmada  (mindkettő  33%)  hasznos
intézkedésnek  tartja  az  adóbevallások
benyújtásával  és  az  előre  kitöltött
adóbevallások  rendelkezésre  állásával

kapcsolatos  nagyobb  támogatást  az
adóbevallási  folyamat  javítása  érdekében.  A
szabályok  kevésbé  gyakori  változásait  tíz
válaszadóból körülbelül három (31%) említette. 

A  teljesen  digitális  adóbevallási  rendszereket
(23%) és az adóbevallásra és a visszatérítések
nyomon  követésére  szolgáló
mobilalkalmazásokat  (22%)  kevesebb  mint
minden negyedik válaszadó említi. 
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A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

Az egyes országok eredményei 

Németországban  (53%),  Lengyelországban
(44%)  és  Görögországban  (43%)  volt  a
legmagasabb  azoknak  a  válaszadóknak  az
aránya,  akik  az  adójog  reformjára  mint  az
adóbevallás  benyújtását  segítő  hasznos
intézkedésre  hivatkoztak.  Ezzel  szemben
Észtországban minden ötödik válaszadó (20%)
osztja ezt a véleményt. 

Az egyértelműbb utasításokat a válaszadók egy
része  tartja  a  leghasznosabbnak,  a
görögországi és litvániai 27%-tól az írországi és
spanyolországi  44%-ig,  valamint  a  portugáliai
és finnországi 46%-ig. 

Spanyolországban  (45%),  Cipruson,
Írországban  és  Portugáliában  (mindhárom
esetben 42%) tíz válaszadóból több mint négy
úgy véli, hogy hasznos lenne több támogatást
nyújtani  adóbevallásuk  benyújtásához.  Ezzel
szemben Észtországban  a  válaszadók  14%-a
hivatkozik erre az intézkedésre. 

Litvániában minden második (50%) válaszadó
szerint  az  előre  kitöltött  adóbevallások
rendelkezésre  állása  hasznos  intézkedés  az
adóbevallási folyamat javítása szempontjából. A
legalacsonyabb arányok, amelyek ezt hasznos
intézkedésként  jelzik,  Dániában  találhatók
(21%). 

A  szabályok  kevésbé  gyakori  változásait  a
svédországi  13%-tól  az  észtországi  42%-ig
terjedő arány említi. 

A  teljes  mértékben  digitális  adóbevallási
rendszert  az  adóbevallási  eljárás  javítása
szempontjából  hasznos  intézkedésnek  tartó
válaszadók aránya Horvátországban (38%) és
Máltán  (35%),  a  legalacsonyabb  pedig
Franciaországban (15%) volt megfigyelhető. 

Máltán tíz válaszadóból körülbelül négy (39%)
véli  úgy,  hogy  az  adóbevallásra  és  a
visszatérítések  nyomon  követésére  szolgáló

mobilalkalmazás  hasznos  az  adóbevallási
folyamat  javítása  szempontjából,  míg
Franciaországban  hét  válaszadóból  körülbelül
egy (15%) említi ezt az intézkedést. 
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Q7a/b Véleménye szerint melyik intézkedés lenne a leghasznosabb ahhoz, hogy segítse az 
embereket adóbevallásuk benyújtásában? Ugyanebből a listából vannak-e más olyan 
intézkedések, amelyek hasznosak lennének ahhoz, hogy segítsék az embereket az adóbevallás 
benyújtásában? [TÖBB VÁLASZ] 

Az adójog
reformja az

egyszerűsítés
érdekében 

Az előre
kitöltött

adóbevallások
rendelkezésre

állása 

Egyértelműbb
utasítások 

Ritkábban
változnak a
szabályok 

Több
támogatás az
adóbevallás

benyújtásáva
l 

Teljesen
digitális

adóbevallási
rendszer 

Mobil
alkalmazás

az
adóbevallásh

oz és a
visszatérítés
ek nyomon

követéséhez 

Egyéb 
Ezek közül
egyik sem 

Nem tudom

EU-27 39 33 36 31 33 23 22 2 2 6

BE 37 39 34 37 33 18 18 2 2 5

BG 34 34 39 22 35 28 33 2 1 2

CZ 32 41 30 32 22 32 23 1 1 8

DK 37 21 34 24 30 25 17 2 2 14

DE 53 32 28 33 33 25 20 2 1 5

EE 20 46 28 42 14 23 17 1 3 8

IE 28 28 44 16 42 23 34 1 2 7

EL 43 36 27 35 35 35 32 1 0 2

ES 32 26 44 25 45 21 27 2 1 5

FR 38 37 40 33 30 15 15 1 3 5

HR 28 33 40 23 33 38 35 0 0 4

IT 38 36 38 35 40 24 17 1 1 4

CY 40 33 35 20 42 26 32 1 1 4

LV 34 29 35 28 24 23 23 2 2 7

LT 23 50 27 28 27 20 30 1 1 6

LU 27 41 41 18 36 27 27 2 2 4

HU 35 36 33 34 23 25 26 2 1 8

MT 30 29 36 14 41 35 39 1 1 3

NL 37 34 34 32 32 17 18 2 2 7

AT 33 35 34 32 34 17 21 3 3 6

PL 44 28 36 37 22 23 25 1 2 5

PT 32 37 46 33 42 18 17 2 1 3

RO 32 23 37 22 26 29 30 1 1 12

SI 24 36 33 38 23 25 25 2 3 7

SK 35 35 31 38 20 28 30 1 0 7

FI 34 37 46 15 30 22 25 2 1 7

SE 24 25 37 13 31 21 23 2 6 13

Megjegyzés: (az eredeti dokumentumban) Minél nagyobb a választ választó válaszadók aránya, annál sötétebb zöld a cella. Az egyes országok 
legmagasabb szintű válasza sötétzöld és fehér betűtípussal jelenik meg. 

(%) Alap: n= 25 793 – Minden válaszadó
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Társadalmi-demográfiai megfontolások 

A férfiak a nőknél nagyobb valószínűséggel 
tekintik az adójogi reformokat (43% vs. 36%) és
a teljesen digitális adóbevallási rendszereket 
(26% vs. 19%) hasznos intézkedésnek az 
adóbevallási folyamat javítása érdekében. A 
nők viszont a férfiaknál nagyobb 
valószínűséggel tekintik hasznos intézkedésnek
az adóbevallásuk benyújtásához nyújtott 
nagyobb támogatást (35%, szemben a 30%-
kal). 

Némi eltérés életkor szerint is megfigyelhető. 
Az 55 éves és idősebb válaszadók a fiatalabb 
korcsoportokhoz képest nagyobb 
valószínűséggel tartják hasznosnak az alábbi 
intézkedéseket az adóbevallási eljárás javítása 
érdekében: adójogi reformok, előre kitöltött 
adóbevallások rendelkezésre állása és a 
szabályok ritkább változásai. Ezzel szemben a 
15–24 és 25–39 éves fiatalabb válaszadók 
nagyobb valószínűséggel mutatnak rá az 
egyértelműbb utasításokra, a teljesen digitális 
adóbevallási rendszerekre és az adóbevallásra 
és a visszatérítések nyomon követésére 
szolgáló mobilalkalmazásokra, mint az 55 
évesek és idősebbek. 

Ami az oktatást illeti, azok a válaszadók, akik 
20 éves vagy annál idősebb korukban fejezték 
be tanulmányaikat (42%), az összes többi 
csoportnál (28%–39%) nagyobb 
valószínűséggel tekintik az adójogi reformokat 
hasznos intézkedésnek az adóbevallási 

folyamat javítása érdekében. Azok, akik még 
tanulnak (35%), nagyobb valószínűséggel, mint
azok, akik befejezték tanulmányaikat (17%-
21%), hogy hasznos intézkedésnek tekintik a 
mobilalkalmazásokat az adóbevalláshoz és a 
visszatérítések nyomon követéséhez, valamint 
a teljesen digitális adóbevallási rendszereket 
(28% vs 21%-23%). 

A foglalkozással kapcsolatban az 
önfoglalkoztató válaszadók (47%) az összes 
többi foglalkozási csoportnál (31%–39%) 
nagyobb valószínűséggel tekintik hasznos 
intézkedésnek az adójogi reformokat; a 
munkavállalókhoz (30%) és a fizikai 
dolgozókhoz (27%) képest ők (35%) is nagyobb
valószínűséggel tekintik hasznosnak a 
szabályok kevésbé gyakori módosítását. 

Az adóbevallási eljárás javítására irányuló, 
előnyben részesített intézkedések némileg a 
jövedelemhez is kapcsolódnak. A legmagasabb 
jövedelmi kvintilisbe tartozó válaszadók (azaz a
legmagasabb 20 %-ot keresők) az összes többi
jövedelmi kvintilishez képest nagyobb 
valószínűséggel hivatkoznak hasznos 
intézkedésként a teljesen digitális adóbevallási 
rendszerekre (28%, szemben a 21–24%-kal) és
az adóbevallásra és az adó-visszatérítések 
nyomon követésére szolgáló 
mobilalkalmazásokra (26%, szemben a 19–
22%-kal). 
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3. A konkrét adópolitikákkal kapcsolatos attitűdök
Ez a szakasz a leggazdagabb és nagyvállalatok
megadóztatásáról, valamint a környezetvédelmi
és légi közlekedési adókról szóló közvéleményt
tárgyalja, beleértve az ilyen adók támogatását
és előnyben részesített céljait. 

3.1.  Gazdagsági  adózás  a
leggazdagabbak számára 
A  válaszadók  közel  kétharmada  (65%)
támogatja a leggazdagabb magánszemélyekre
vonatkozó  adó  bevezetését  (legfeljebb  0,001
%)  annak  biztosítása  érdekében,  hogy
minimális szintű adót fizessenek. 

Körülbelül  egynegyedük (24%) nem támogatja
a  leggazdagabbak  megadóztatását,  mivel
annak  túl  sok  hátránya  van  (pl.  a
versenyképesség,  a  beruházások,  a
tőkekiáramlás tekintetében). 

Tízből egy (11%) nem tudja. 

Az egyes országok eredményei 

A válaszadók több mint fele szinte valamennyi
tagállamban  (27-ből  24)  támogatja  a
leggazdagabb magánszemélyekre kivetett  adó
bevezetését,  és a támogatás Magyarországon
(78%),  Horvátországban  és  Bulgáriában
(mindkettő  71%),  Görögországban  és
Olaszországban  (mindkettő  70%)  tetőzött.
Ezzel  szemben  tíz  válaszadóból  négy-öt
támogatja  ezen  adó  bevezetését
Csehországban  (45%),  Dániában  (46%)  és
Lengyelországban (49%). 

Dániában (35%) és Lengyelországban (33%) a
válaszadók  mintegy  egyharmada  nem
támogatja  a  leggazdagabbak  megadóztatását,
mivel annak túl sok hátránya van. 

A  „nem  tudom”  aránya  Csehországban
körülbelül  minden  negyedik  (25%),
Lettországban  (19%),  Dániában  (19%)  és
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Támogatom egy adó bevezetését a leggazdagabb egyének számára (legfeljebb 0,001 %) annak biztosítása érdekében, hogy egy minimális szintet fizessenek

Nem támogatom a leggazdagabbak megadóztatását, mivel annak túl sok hátránya van (pl. a versenyképesség, a beruházások, a tőkemegfelelés tekintetében).ight)

Nem tudom

kérdés:

HU BG HR EL IT DE ES AT BE CY LT MT IE SI FR FI EU-27 LU NL RO PT LV SE SK EE PL DK CZ

78
71 71 70 70 69 69 69 69 68 68 67 67 67 65 65 65 64 64 63 62 60

56 56 55
49 46 45

12 20
16

25
20 22 22 21 20 22

18
23 22 21 25 25 24 24 23 23 27

21
31

27 28 33 35
30

10 9 13 5 10 9 9 10 11 10 14 10 11 12 10 10 11 12 13 14 11 19 13 17 17 18 19 25

(%) Alap: n= 25 793 – Minden válaszadó

Egyesek azzal érvelnek, hogy a leggazdagabb egyéneknek (azaz a felső 0,001% -nak) minimális 
adót kell fizetniük a teljes vagyonuk százalékában, nem csak a jövedelmükben.
Mások azzal érvelnek, hogy ez károsíthatja a gazdaságot azáltal, hogy visszatartja a 
beruházásokat, vagy a gazdag embereket az ország elhagyására készteti.

Mi a véleménye az (ÖN ORSZÁGÁBAN) a leggazdagabb személyekre alkalmazott, vagyonon 
alapuló minimális adószintről (legfeljebb 0,001 %)?
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Lengyelországban (18 %) pedig megközelíti az
egyötödöt. 

Társadalmi-demográfiai megfontolások 

Az  összes  társadalmi-demográfiai  csoport
válaszadóinak  több  mint  fele  támogatja  a
leggazdagabb  egyénekre  kivetett  adó
bevezetését  (legfeljebb  0,001  %)  annak
biztosítása  érdekében,  hogy  minimális  szintű
adót  fizessenek.  Ezen  általános  konszenzus
ellenére  a  támogatás  mértéke  társadalmi-
demográfiai  szegmensenként  bizonyos
mértékig eltérő. 

A  férfiak  (27%)  nagyobb  valószínűséggel
említik  meg,  mint  a  nők  (21%),  hogy  nem
támogatják a leggazdagabbak megadóztatását,
mivel annak túl sok hátránya van. 

A  korcsoportok  szerinti  eredmények  azt
mutatják,  hogy a 40–54 éves,  valamint  az 55
éves és  idősebb válaszadók (mindkettő  67%)
nagyobb  valószínűséggel  támogatják  a
leggazdagabb  egyénekre  vonatkozó  adó
bevezetését, mint a fiatalabb csoportok (58%–
63%)  (a  legmagasabb  0,001  %).  Ezzel
szemben a 15–24 éves (30%) és a 25–39 éves
(28%)  fiatalabb  válaszadók  nagyobb
valószínűséggel,  mint  az  idősebb  csoportok
(21%)  nem  támogatják  a  leggazdagabbak
megadóztatását, mivel annak túl sok hátránya
van. 

Az oktatással kapcsolatban azok a válaszadók,
akik  még  tanulnak  (29%),  nagyobb
valószínűséggel  nem  támogatják  a
leggazdagabbak  megadóztatását,  mint  azok,
akik  már  befejezték  tanulmányaikat  (21%–
25%). 

A  foglalkozást  illetően  az  önfoglalkoztató
válaszadók (34%) az összes többi foglalkozási
kategóriánál  (20–26%)  nagyobb
valószínűséggel jelzik, hogy nem támogatják a
leggazdagabbak  megadóztatását.  A  nem

dolgozó (67%) és a foglalkoztatott  válaszadók
(65%) viszont nagyobb valószínűséggel említik
meg,  mint  az  önálló  vállalkozók  (59%),  hogy
támogatják a leggazdagabb magánszemélyekre
vonatkozó adó bevezetését. 

A  legmagasabb  jövedelmi  kvintilisbe  tartozó
válaszadók  (azaz  a  legmagasabb  20  %-ot
keresők)  nagyobb  valószínűséggel  (29%)
említik  meg,  hogy  nem  támogatják  a
leggazdagabbak megadóztatását, mivel túl sok
hátránya van.
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3.2.  Minimális  adó  a  multinacionális
vállalatok számára 
A  válaszadók  olyan  információkat  kaptak,
amelyek  szerint  „néhányan  azzal  érvelnek,
hogy a nagyon nagy multinacionális vállalatok
nem fizetnek elegendő  adót,  mivel  különböző
országokban  előnyös  adószabályokat
alkalmaznak  az  általuk  fizetendő  adók
összegének  csökkentésére.  Mások  azonban
attól  tartanak,  hogy  az  e  vállalatokra  kivetett
adók  emelése  ahhoz  vezethet,  hogy
tevékenységüket  külföldre  helyezik  át,  ami
károsítja a gazdaságot.” 

Arra a kérdésre,  hogy egyetértenek-e azzal  a
kijelentéssel,  hogy  a  nagy  multinacionális
vállalatoknak  minden  olyan  országban,  ahol
működnek,  minimális  összegű  adót  kell
fizetniük,  a  válaszadók  80%-a  egyetért  ezzel
(44%  „határozottan  egyetért”  és  36%
„valamennyire egyetért”). 

Körülbelül minden tizedik (11%) nem ért egyet
azzal, hogy a nagy multinacionális vállalatoknak

minden  olyan  országban,  ahol  működnek,
minimális  összegű  adót  kellene  fizetniük  (2%
„határozottan nem ért egyet” és 9% „valamivel
nem ért egyet”). 

Az egyes országok eredményei 

A  többség  valamennyi  tagállamban
„valamennyire”  vagy  „határozottan  egyetért”
azzal, hogy a nagy multinacionális vállalatoknak
minden  olyan  országban,  ahol  működnek,
minimális  adóösszeget  kell  fizetniük.
Nevezetesen  Ausztriában  (54%)  és
Horvátországban (51%) a válaszadók több mint
fele „határozottan egyetért” ezzel a nézettel. 

Az  ezzel  kapcsolatos  nézetkülönbség
Magyarországon (23%) és Szlovéniában (21%)
a  legmagasabb,  Ausztriában  (7%)  és
Franciaországban  (8%)  pedig  a
legalacsonyabb. 

36 EL BG AT FR MT PT FI DE HR LU EU-27 BE ES IT CY SE IE PL LT RO DK EE NL CZ SI SK LV HU

43
47

54
46

41 44
39

48 51

40
44 43 46

42

30
37

33
42

32

44
39

35
41

36
40 38

29 30

44 39 32 38 42 39 44 34 31 41 36 36 33 37 49 41 44 35 44 32 36 40 34 38 33 35 43
37

8 6 6 7 9 9 8 8 9 8 9 9 9 11 10 8 11 8 9 8 9 9 11 9
14 13

9 15

2 3 1 1 3 2 1 1 3 4 2 3 4 2 3 4 4
2 3 6 3 5 5

3
7

2 5
8

3 5 7 8 5 6 8 9 6 7 9 9 8 8 8 10 8 13 12 10 13 11 9 14 6 12 14 10

Határozottan egyetértek Némileg egyetértek Némileg nem értek egyet Határozottan nem értek egyetNem tudom

kérdés:

(%) Alap: n= 25 793 – Minden válaszadó

Egyesek azzal érvelnek, hogy a nagyon nagy multinacionális vállalatok nem fizetnek elegendő 
adót, mivel a különböző országokban előnyös adószabályokat alkalmaznak a fizetendő adók 
összegének csökkentésére.
Mások azonban attól tartanak, hogy az e vállalatokra kivetett adók emelése ahhoz vezethet, hogy 
tevékenységüket külföldre helyezik át, ami károsíthatja a gazdaságot.Milyen mértékben ért egyet azzal, hogy a nagy multinacionális vállalatoknak minden olyan 
országban, ahol működnek, minimális összegű adót kell fizetniük?
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Társadalmi-demográfiai megfontolások 

Valamennyi  szociodemográfiai  csoport
többsége  egyetért  abban,  hogy  a  nagy
multinacionális  vállalatoknak  minimális
adóösszeget  kell  fizetniük  minden  olyan
országban,  ahol  működnek.  E  megállapodás
intenzitása azonban némileg eltér a különböző
szociodemográfiai kategóriák között. 

A  férfiak  (83%)  valamivel  nagyobb
valószínűséggel,  mint  a  nők  (77%)
egyetértenek  azzal  a  nézettel,  hogy  a  nagy
multinacionális  vállalatoknak  minimális
adóösszeget  kell  fizetniük  minden  olyan
országban, ahol működnek. 

Az  55  éves  vagy  annál  idősebb  válaszadók
(84%)  a  fiatalabb  korcsoportokhoz  képest
(70%–80 %) nagyobb valószínűséggel értenek
egyet  azzal,  hogy  a  nagy  multinacionális
vállalatoknak  minden  olyan  országban,  ahol
működnek,  minimális  összegű  adót  kell
fizetniük. 

Némi  eltérés  figyelhető  meg az  iskolázottsági
szint tekintetében is. Azok, akik 20 éves vagy
annál  idősebb  korban  fejezték  be
tanulmányaikat  (83%),  nagyobb
valószínűséggel értenek egyet ezzel a nézettel,
mint  azok,  akik  fiatalabb  korban  fejezték  be
tanulmányaikat  (77%-80%)  vagy  azok,  akik
még tanulnak (72%). 

Ami  a  foglalkozást  illeti,  az  önfoglalkoztató
válaszadók, az alkalmazottak és a nem dolgozó
munkavállalók  (mindegyik  80–81  %)  nagyobb
valószínűséggel  értenek  egyet  azzal,  hogy  a
nagy  multinacionális  vállalatoknak  minden
olyan  országban,  ahol  működnek,  minimális
összegű  adót  kell  fizetniük,  mint  a  fizikai
dolgozóknak (74 %). 
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3.3.  A  környezetvédelmi  adók
támogatása 
A válaszadókat arról is megkérdezték, hogy mi
a véleményük az adóknak a környezetre káros
áruk  (pl.  műanyag  palackok)  és  a  szennyező
energiaforrások  használatának  vagy
fogyasztásának  visszaszorítására  való
felhasználásáról. 

Tíz  válaszadóból  körülbelül  hat  (59%)
támogatja az adók alkalmazását a környezetre
káros  áruk  és  szennyező  energiaforrások
használatának  vagy  fogyasztásának
visszaszorítása  érdekében.  Ezzel  szemben
minden negyedik (27%) nem támogatja ezeket
az  adókat.  Körülbelül  minden  hetedik  ember
(14%)  nem  tudja,  hogy  támogatja-e  ezt  vagy
sem. 

Az egyes országok eredményei 

A  27  tagállamból  22-ben  a  válaszadók  több
mint fele támogatja azt az elképzelést, hogy az
adókat a környezetre káros áruk és szennyező
energiaforrások  használatának  vagy
fogyasztásának  visszaszorítására  használják
fel.  A támogatás  Portugáliában (72%),  Máltán
és Bulgáriában (mindkettő 71%),  Romániában

(70%)  és  Olaszországban  (68%)  a
legmagasabb. 

Ezzel szemben a környezetvédelmi adókat nem
támogató  arány  Észtországban  (38%),
Németországban és Cipruson (mindkettő 35%),
Ausztriában  (34%),  Luxemburgban,
Hollandiában  és  Csehországban  (mindhárom
esetben 33%) a legmagasabb. 

Dániában  a  válaszadók  mintegy  egyharmada
(34%)  nem  tudja,  hogy  támogatja-e  ezt  vagy
sem. 
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Mi a véleménye arról, hogy az adókat a környezetre káros áruk (pl. műanyag palackok) és a 
szennyező energiaforrások használatának vagy fogyasztásának visszaszorítására használják fel?
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Társadalmi-demográfiai megfontolások 

Valamennyi  szociodemográfiai  csoport
többsége  támogatja,  hogy  az  adókat  a
környezetre káros áruk (pl. műanyag palackok)
és a szennyező energiaforrások használatának
vagy  fogyasztásának  visszaszorítására
használják  fel,  bár  a  támogatottság  szintje
némileg eltér. 

A  férfiak  (29%)  valamivel  nagyobb
valószínűséggel,  mint  a  nők  (24%)  nem
támogatják az adók használatát a környezetre
káros  áruk  (pl.  műanyag  palackok)  és  a
szennyező energiaforrások használatának vagy
fogyasztásának  visszaszorítása  érdekében.  A
nők nagyobb valószínűséggel nem tudják, hogy
támogatják-e ezt vagy sem (17% vs. 11%). 

A  környezetvédelmi  adók  támogatottsága
magasabb  azon  válaszadók  körében,  akik  20
éves vagy annál idősebb korukban fejezték be
tanulmányaikat  (63%)  és  azok  körében,  akik
még tanulnak (67%),  mint  azok körében,  akik
fiatalabb  korban  fejezték  be  tanulmányaikat
(55%–56%). 

Az önfoglalkoztató válaszadók (64%) valamivel
nagyobb  valószínűséggel  támogatják  a
környezetvédelmi adókat, mint más foglalkozási
csoportok (58%–60 %). 

A nagyobb  városokban élő  válaszadók  (62%)
szintén  valamivel  nagyobb  valószínűséggel
támogatják a környezetvédelmi adókat,  mint a
vidéki területeken élők (57%). 

A  környezetvédelmi  adók  támogatása  a
jövedelemhez  is  kapcsolódik.  A legmagasabb
jövedelmi kvintilisbe tartozó válaszadók (azaz a
legmagasabb  20  %-ot  keresők)  nagyobb
valószínűséggel  (66%)  támogatják  az  adók
alkalmazását  a  környezeti  szempontból  káros
áruk  és  szennyező  energiaforrások
használatának  vagy  fogyasztásának
visszaszorítása  érdekében,  mint  az
alacsonyabb jövedelmű kvintilisek (55%–62 %)
válaszadói. 
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A  környezetvédelmi  adók  tekintetében
előnyben részesített célok 

Azokat  a  válaszadókat,  akik  jelezték,  hogy
támogatják  a  környezetvédelmi  adókat,
megkérdezték  arról,  hogy  véleményük  szerint
milyen  típusú  környezeti  szempontból  káros
árukat  kellene  nagyobb  mértékben
megadóztatni. 

E  válaszadók  több  mint  fele  (55%)  úgy  véli,
hogy  a  nem  újrafeldolgozható  vagy  nehezen
újrafeldolgozható  termékeket  jobban  kellene
adóztatni.  Kisebb  arányban  említik  a
műanyagokat (52%) és az üvegházhatásúgáz-
kibocsátást (50%). 

A  környezetvédelmi  adókat  támogatók  több
mint  négytizede (43%) gondolja  úgy,  hogy az
egyszer  használatos  termékeket,  például  a
szívószálakat,  az  evőeszközöket  és  a
csomagolást  nagyobb  mértékben  kellene
megadóztatni,  és  körülbelül  minden  harmadik
(32%)  említ  több  adót  a  fosszilis
tüzelőanyagokra,  például  a  gázra,  az  olajra
vagy a szénre. 
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55%Nem újrafeldolgozható vagy nehezen újrafeldolgozható termékek

52%Műanyagok

50%

43%

32%Fosszilis tüzelőanyagok (pl. gáz, olaj, szén)

2%Egyéb

3%Nem tudom

kérdés:Ön szerint mely környezeti szempontból káros árukat kellene 
jobban megadóztatni? [TÖBB VÁLASZ]

Üvegházhatású gázok kibocsátása (pl. ipari 
szennyezés, közlekedésből származó 
kibocsátások)

(EU27,%) Alap:n=15 312 – Azok a válaszadók, akik támogatják az adók alkalmazását a környezetre 
káros áruk (pl. műanyag palackok) és szennyező energiaforrások használatának vagy fogyasztásának 
visszaszorítása érdekében

Egyszer használatos termékek (pl. szívószálak, 
evőeszközök, csomagolás)
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Az egyes országok eredményei 

Két  tagállam  (Görögország  és  Ciprus)
kivételével  a  környezetvédelmi  adókat
támogatók több mint fele úgy véli, hogy a nem
újrafeldolgozható  vagy  nehezen
újrafeldolgozható  termékeket  több  adóval
kellene  sújtani.  Az  ezt  a  nézetet  támogató
legnagyobb  arány  Luxemburgban  (65%)  és
Észtországban  (64%)  található,  míg  a
támogatás Görögországban (49%) és Cipruson
(44%) a legalacsonyabb. 

Nyolc tagállamban a környezetvédelmi  adókat
támogató  válaszadók  több  mint  fele  a
műanyagok megadóztatását részesíti előnyben:
Spanyolország  (58%),  Németország  és
Franciaország (57% mindkét esetben), Bulgária
(55%),  Portugália  (54%),  Luxemburg  (53%),
Lengyelország  és  Olaszország  (51%  mindkét
esetben).  Ezzel  szemben  Cipruson  minden
negyedik  (26%)  támogatja  a  műanyagok
megadóztatását. 

Tíz tagállam többsége támogatja azt a nézetet,
hogy  az  üvegházhatásúgáz-kibocsátást  (pl.
ipari  szennyezés,  közlekedés)  nagyobb
mértékben kellene megadóztatni: Ciprus (60%),
Spanyolország  (58%),  Hollandia  (57%),
Portugália  (55%),  Svédország  (54%),
Franciaország  és  Magyarország  (mindkettő
53%),  Görögország  (52%),  Olaszország  és
Románia  (mindkettő  51%).  Az
üvegházhatásúgáz-kibocsátás
megadóztatásához  nyújtott  támogatás
Lettországban (27%) és Észtországban (28%)
a legalacsonyabb. 

Luxemburgban (59%), Németországban (56%)
és Máltán (54%) a  válaszadók több mint  fele
támogatja  azt  az  elképzelést,  hogy  több
egyszer  használatos  terméket  adóztassanak
meg.  Cipruson  ezzel  szemben minden  ötödik
(20%) támogatja ezt a nézetet. 

Míg  a  fosszilis  tüzelőanyagok  további
adóztatásának  támogatása  egyetlen

tagállamban  sem  éri  el  a  többséget,
Svédországban  (43%),  Spanyolországban,
Dániában és Finnországban (39% mindhárom
országban) a legmagasabb. 
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kérdés: Ön szerint mely környezeti szempontból káros árukat kellene jobban megadóztatni? [TÖBB 
VÁLASZ] 

Nem
újrafeldolgozható

vagy nehezen
újrafeldolgozható

termékek 

Műanyagok 

Üvegházhatású
gázok

kibocsátása (pl.
ipari

szennyezés,
közlekedésből

származó
kibocsátások)

Egyszer
használatos
termékek (pl.
szívószálak,

evőeszközök,
csomagolás)

Fosszilis
tüzelőanyagok
(pl. gáz, olaj,

szén) 

Egyéb Nem tudom

EU-27 55 52 50 43 32 2 3

BE 54 46 48 49 27 2 4

BG 62 55 45 35 19 1 2

CZ 57 41 38 33 15 4 5

DK 58 39 46 34 39 3 8

DE 53 57 47 56 35 2 4

EE 64 45 28 37 17 1 3

IE 51 48 46 49 33 1 3

EL 49 37 52 29 26 1 1

ES 54 58 58 44 39 1 3

FR 55 57 53 44 34 2 4

HR 60 50 45 31 20 1 2

IT 55 51 51 42 34 1 2

CY 44 26 60 20 24 1 5

LV 63 36 27 27 13 2 4

LT 60 34 40 30 14 1 3

LU 65 53 40 59 24 4 0

HU 52 44 53 40 20 1 3

MT 52 40 48 54 26 2 2

NL 60 43 57 49 38 2 4

AT 55 47 49 44 36 1 4

PL 61 51 45 42 25 3 3

PT 51 54 55 43 30 1 2

RO 54 44 51 27 22 2 3

SI 62 46 35 31 15 2 2

SK 53 39 33 35 18 2 4

FI 63 44 44 45 39 3 4

SE 59 42 54 42 43 3 3

(%) Alap: n=15 312 – A környezeti szempontból káros áruk (pl. műanyag palackok) és szennyező energiaforrások 
használatának vagy fogyasztásának visszaszorítását célzó adók alkalmazását támogató válaszadók 
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Társadalmi-demográfiai megfontolások 

A környezetvédelmi adók tekintetében előnyben
részesített  célok  között  bizonyos  eltérések
figyelhetők meg az életkor alapján. Az 55 éves
és idősebb válaszadók a fiatalabb csoportokhoz
képest  nagyobb  valószínűséggel  támogatják
azt a nézetet, hogy több adót kellene kivetni a
nem  újrafeldolgozható  vagy  nehezen
újrafeldolgozható termékekre (62 %, szemben a
többi  korcsoport  44–56%-ával)  és  a
műanyagokra (59 %, szemben a 41–51%-kal).
A 15–24 éves válaszadókhoz képest (45% vs.
39%)  ők  is  nagyobb  valószínűséggel
támogatják  azt  a  nézetet,  hogy  az  egyszer
használatos  termékeket  nagyobb  mértékben
kellene adóztatni. Ezzel szemben az 55 évesek
és  idősebbek  kisebb  valószínűséggel
támogatják a fosszilis tüzelőanyagokra kivetett
adók növelését, mint a fiatalabb csoportok (28
%, szemben a többi korcsoport 34–37 %-ával). 

Azok a  válaszadók,  akik  20  éves vagy annál
idősebb korukban  fejezték  be tanulmányaikat,
nagyobb  valószínűséggel  támogatják  a
környezeti  szempontból  káros  áruk  legtöbb
típusának  megadóztatását.  Például  47  %-uk
támogatja  több  egyszer  használatos  termék
megadóztatását,  szemben  a  15  éves  vagy
annál  fiatalabb  végzettséggel  rendelkezők  35
%-ával. 

Ami a foglalkozást illeti, a munkavállalók (46%)
nagyobb  valószínűséggel  támogatják  több
egyszer  használatos  termék  megadóztatását,
mint  a  fizikai  dolgozók  (39%)  vagy  a  nem
dolgozó  munkavállalók  (42%).  Emellett  e
csoportoknál  (35%)  nagyobb  valószínűséggel
(29%–30  %)  támogatják  a  fosszilis
tüzelőanyagok  nagyobb  mértékű
megadóztatását. 

A nagyvárosokban vagy városokban (36%) élő
válaszadók  nagyobb  valószínűséggel
támogatják a  fosszilis  tüzelőanyagok nagyobb
mértékű  megadóztatását,  mint  a  vidéki
területeken  (28%)  vagy  a  kis-  és  közepes

méretű városokban (31%). A vidéki területeken
élőkhöz képest ők is nagyobb valószínűséggel
támogatják  az  üvegházhatásúgáz-kibocsátás
nagyobb  mértékű  megadóztatását  (53%,
szemben a 45%-kal). 
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3.4.  A  légi  közlekedés
megadóztatása 
A  válaszadókat  arról  a  véleményükről  is
megkérdezték,  hogy  a  légi  közlekedést
ugyanolyan mértékben adóztatják-e, mint  más
közlekedési módokat, figyelembe véve, hogy a
légi  közlekedés  jelenleg  (az  üzemanyagadó-
mentesség és a héa-elbánás miatt)  kevesebb
adót  fizet,  mint  a  személygépkocsival  vagy
vonattal történő utazás. 

A válaszadók  valamivel  több  mint  fele  (53%)
támogatja  a  légi  közlekedés  megadóztatását,
míg  tízből  három  (31%)  nem  támogatja  ezt.
Csaknem  minden  hatodik  ember  (16%)  nem
tudja, hogy támogatja-e ezt vagy sem. 

Az egyes országok eredményei 

14  tagállamban  a  válaszadók  több  mint  fele
támogatja a légi közlekedés megadóztatását. A
támogatottság Németországban és Ausztriában
a legmagasabb (mindkettő 61%), míg Cipruson
a  legalacsonyabb,  és  tíz  válaszadóból  alig
kevesebb mint négy (37%) támogatja. Cipruson
a válaszadók 44 %-a válaszolta azt, hogy nem
támogatja a légi közlekedés megadóztatását. A

támogatás  hiánya  Észtországban  (44%)  és
Máltán (43%) is magas. 

Dániában  (28%),  Litvániában  és
Lengyelországban  (mindkettő  25%)  volt  a
legnagyobb  azoknak  a  válaszadóknak  az
aránya, akik nem tudták, hogy támogatják-e ezt
vagy sem. 
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kérdés:

DE AT NL SI FI HU FR PT BE SE HR EU-27 EL SK BG CZ IT RO MT LU PL IE ES LV DK LT EE CY
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(%) Alap: n= 25 793 – Minden válaszadó

Jelenleg a légi közlekedés kevesebb adót fizet, mint a személygépkocsival vagy vonattal történő 
utazás (az üzemanyagadó-mentesség és a héa-elbánás miatt). Mi a véleménye arról, hogy a légi 
közlekedést ugyanolyan mértékben kell megadóztatni, mint más közlekedési módokat?
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Társadalmi-demográfiai megfontolások 

Valamennyi  szociodemográfiai  csoportban  a
válaszadók  több  mint  fele  támogatja  a  légi
közlekedés  megadóztatását.  A  támogatás
mértéke  azonban  bizonyos  mértékig  eltér  a
lakosság különböző szegmenseiben. 

A  férfiak  (57%)  nagyobb  valószínűséggel
támogatják a légi közlekedés megadóztatását,
mint a nők (50%). 

Némi  eltérés  életkor  szerint  is  megfigyelhető.
Az  55  éves  és  idősebb  válaszadók  (56%)
nagyobb  valószínűséggel  támogatják  a  légi
közlekedés  megadóztatását,  mint  más
korcsoportok  (49%–53%),  míg  a  15–39  éves
fiatalabb  válaszadók  (34%–35%)  nagyobb
valószínűséggel  nem támogatják  ezt,  mint  az
idősebb korcsoportok (27%–31%). 

A  légi  közlekedés  megadóztatásának
támogatása  némileg  a  jövedelemhez  is
kapcsolódik.  A legmagasabb jövedelmi ötödbe
tartozó válaszadók (azaz a legmagasabb 20 %-
ot  keresők)  nagyobb  valószínűséggel  (33%)
nem  támogatják  a  légi  közlekedés
megadóztatását,  mint  a  legalacsonyabb
jövedelmi ötödbe tartozók (28%). 
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4.  Uniós  adóügyi
prioritások
A válaszadókat arról kérdezték, hogy szerintük
az  EU-nak  milyen  intézkedéseket  kellene
előnyben részesítenie az adózás tekintetében,
ha vannak ilyenek. Öt fellépést mutattak be, és
több választ is kiválaszthattak. 

A  válaszadók  több  mint  fele  (54%)  az
adókikerülés  és  az  adókijátszás  elleni
küzdelmet  tekinti  az  adózással  kapcsolatos
kiemelt  uniós  intézkedésnek.  Az  összes többi
intézkedést kevesebb mint fele annyi válaszadó
választja ki. 

Minden  negyedik  válaszadó  (25%)  úgy  véli,
hogy meg kell előzni az uniós országok közötti
kettős  adóztatást  (25%);  hasonló  arányban
(23%) hivatkoznak uniós adóügyi  prioritásként
az  uniós  országok  közötti  adóügyi
nézeteltérések megoldására. 

A válaszadók mintegy egyötöde (19%) utal arra,
hogy  adózási  intézkedéseket  alkalmaznak  a
zöld  gazdaság  támogatására,  és  körülbelül
minden  hatodik  (16%)  szerint  az  adó-  és
vámigazgatási  szervek  digitalizációjának
megkönnyítése uniós adóügyi prioritás. 
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54%Az adókikerülés és adókijátszás elleni küzdelem

25%Az uniós országok közötti kettős adóztatás megelőzése

23%Az uniós országok közötti adóügyi nézeteltérések megoldása

19%Az adózási intézkedések alkalmazása a zöld gazdaság támogatása érdekében

16%Az adó- és vámigazgatási szervek digitalizációjának elősegítése

2%Egyéb

2%A fentiek egyike sem

9%Nem tudom

kérdés:Milyen intézkedéseket kell az EU-nak előnyben részesítenie az adózás tekintetében, ha vannak ilyenek?
[TÖBB VÁLASZ]

(EU-27, %) Alap: n= 25 793 – Minden válaszadó
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Az egyes országok eredményei 

Észtország  kivételével  az  EU-27  valamennyi
tagállamában  az  adókikerülés  és  az
adókijátszás  elleni  küzdelem  tűnik  az  EU
legfontosabb  adóügyi  intézkedésének.  Ezt  az
uniós  adóügyi  prioritást  Franciaországban
(65%) és Cipruson (64%) említik a legnagyobb
mértékben,  a  legalacsonyabbat  pedig
Észtországban  (36%),  Romániában  (40%),
Írországban, Lettországban, Lengyelországban
és Szlovákiában (43% mind a négy országban).

Észtországban az uniós országok közötti kettős
adóztatás  megelőzése  a  legmagasabb  szintű
uniós  adóügyi  prioritás  (a  válaszadók  40%-a
választotta  ezt).  Az  uniós  országok  közötti
kettős  adóztatás  uniós  adóügyi  prioritásként
való  megelőzése  Horvátországban  (45%),
Észtországban  (40%)  és  Lengyelországban
(39%) a legmagasabb, míg Franciaországban,
Litvániában  (16%),  Olaszországban  (17%)  és
Dániában (23%) a legalacsonyabb. 

Az  uniós  országok  közötti  adóügyi
nézeteltérések  megoldásának  uniós  adóügyi
prioritásként  való  említése  Spanyolországban,
Görögországban (mindkét  országban 30%) és
Franciaországban  (29%)  a  legmagasabb,
Csehországban (12%) és Szlovéniában (13%)
pedig a legalacsonyabb. 

Azon válaszadók aránya, akik a zöld gazdaság
támogatására  szolgáló  adóintézkedéseket
uniós  adóügyi  prioritásként  azonosítják,  a
máltai (30%) háromnegyedtől a csehországi (7
%), az észtországi (8 %) és a lettországi (9 %)
kevesebb mint egytizedig terjed. 

Az  adó-  és  vámigazgatási  szervek
digitalizációjának  elősegítését  adóprioritásként
azonosítja  a  hollandiai  válaszadók  kevesebb
mint egy százaléka (8 %) és a romániai (25%)
és  bulgáriai  (26%)  válaszadók  mintegy
egynegyede.
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kérdés: Milyen intézkedéseket kell az EU-nak előnyben részesítenie az adózás tekintetében, ha 
vannak ilyenek? [TÖBB VÁLASZ] 

Az adókikerülés
és adókijátszás
elleni küzdelem 

Az uniós
országok

közötti kettős
adóztatás

megelőzése 

Az uniós országok
közötti adóügyi
nézeteltérések

megoldása 

Az adózási
intézkedések
alkalmazása a
zöld gazdaság

támogatása
érdekében 

Az adó- és
vámigazgatási

szervek
digitalizációjának

elősegítése 

Egyéb 
A fentiek

egyike sem 
Nem tudom

EU-27 54 25 23 19 16 2 2 9

BE 55 25 26 17 10 2 2 9

BG 52 34 12 16 26 3 2 6

CZ 55 28 12 7 19 1 2 12

DK 47 23 17 19 14 1 4 16

DE 52 27 21 19 19 3 2 8

EE 36 40 21 8 16 1 4 10

IE 43 32 20 24 15 1 2 9

EL 49 31 30 22 24 1 1 3

ES 51 26 30 18 16 2 2 8

FR 65 16 29 17 12 1 2 9

HR 57 45 18 15 16 1 1 5

IT 61 17 19 20 16 2 2 8

CY 64 37 18 12 13 1 1 5

LV 43 31 16 9 12 2 4 12

LT 54 16 17 10 20 1 2 12

LU 49 29 18 19 16 1 3 10

HU 52 31 21 16 10 1 1 12

MT 53 26 17 30 17 1 0 4

NL 50 24 27 21 8 2 3 10

AT 54 31 20 21 13 1 3 8

PL 43 39 15 22 13 1 2 10

PT 61 31 23 25 14 1 1 5

RO 40 27 23 26 25 1 2 8

SI 53 37 13 13 12 2 2 7

SK 43 29 26 12 18 1 2 9

FI 60 26 23 17 10 2 1 10

SE 54 25 19 22 15 1 3 10

(%) Alap: n= 25 793 – Minden válaszadó 
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Társadalmi-demográfiai megfontolások 

Az  adókikerülés  és  az  adókijátszás  elleni
küzdelem  az  a  legfontosabb  intézkedés,
amelyet az EU-nak prioritásként kell kezelnie az
adózás  tekintetében  valamennyi
szociodemográfiai csoportban. 

Mindazonáltal  az  adózással  kapcsolatos,
előnyben  részesített  uniós  intézkedések
bizonyos  mértékig  az  életkortól  függően
eltérőek.  Az  adókikerülés  és  az  adókijátszás
elleni  küzdelmet  kiemelt  intézkedésként
azonosító válaszadók aránya az életkorral nő –
a  15–24  évesek  41%-áról  az  55  évesek  és
idősebbek  63%-ára.  Ezzel  szemben  a  15–24
éves  válaszadók  nagyobb  valószínűséggel
utalnak  arra,  hogy  a  zöld  gazdaság
támogatására  szolgáló  adózási  intézkedések
alkalmazása  (23%,  szemben  a  17%-kal),
valamint  az  adó-  és  vámigazgatási  szervek
digitalizációjának  megkönnyítése  (19%,
szemben a 13%-kal) az adózással kapcsolatos
kiemelt uniós intézkedések közé tartozik. 

Némi  eltérés  figyelhető  meg az  iskolázottsági
szint  tekintetében is.  Azok a válaszadók,  akik
20 éves vagy annál idősebb korukban fejezték
be  tanulmányaikat,  nagyobb  valószínűséggel
hivatkoznak  az  alábbiakra  mint  az  adózással
kapcsolatos  kiemelt  uniós  intézkedésekre:  az
adókikerülés és az adókijátszás elleni küzdelem
(56%, szemben az 51%-kal), valamint az uniós
országok közötti  kettős adóztatás megelőzése
(28%, szemben a 20%-kal). Azok, akik 20 éves
vagy  annál  idősebb  korukban  fejezték  be
tanulmányaikat,  és  azok,  akik  még  tanulnak,

nagyobb  valószínűséggel  azonosítják  uniós
adóprioritásként a zöld gazdaság támogatására
szolgáló  adózási  intézkedések  alkalmazását
(21%,  illetve  22%,  szemben  a  16%-kal),
valamint  az  adó-  és  vámigazgatási  szervek
digitalizációjának megkönnyítését  (16%, illetve
20%, szemben a 13%-kal). 

A  munkavállalók  nagyobb  valószínűséggel
azonosítják uniós adóügyi prioritásként az uniós
országok közötti kettős adóztatás megelőzését
(27%, szemben a 23%–24%-kal),  valamint  az
adó-  és  vámigazgatási  szervek
digitalizációjának  elősegítését  (18%,  szemben
a 13%–14%-kal),  mint  a fizikai  dolgozók és a
nem  dolgozó  munkavállalók.  Ezzel  szemben
azok,  akik  nem  dolgoznak,  az  összes  többi
foglalkozási  csoportnál  nagyobb
valószínűséggel  mutatnak  rá  az  adókikerülés
és  az  adókijátszás  elleni  küzdelemre  (58%,
szemben a 46%-53%-kal). 

Ami  a  jövedelmet  illeti,  a  legmagasabb
jövedelmi  ötödbe  tartozó  válaszadók  (azaz  a
legmagasabb 20 %-ot keresők) (30%) nagyobb
valószínűséggel azonosítják az uniós országok
közötti  kettős  adóztatás  megelőzését  uniós
adóügyi  prioritásként,  mint  a  legalacsonyabb
jövedelmi  ötödökbe tartozó válaszadók (21%–
25%).  Az  egyéb  jövedelmi  ötödökből
származóknál  (20%,  szemben  a  14–16%-kal)
nagyobb  valószínűséggel  azonosítják  uniós
adóügyi prioritásként az adó- és vámigazgatási
szervek digitalizációjának elősegítését.
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5. Dohány és alkohol határokon átnyúló vásárlása
Ez a szakasz a dohánytermékek és az alkohol
határokon  átnyúló  vásárlási  magatartását
vizsgálja, beleértve az ilyen vásárlások helyét,
módját és mennyiségét. 

5.1. Dohányvásárlás 
A  válaszadókat  arról  kérdezték,  hogy
vásároltak-e  dohánytermékeket  a  saját
országuktól  eltérő  országban  az  elmúlt  12
hónapban. 

A  válaszadók  nagy  többsége  (84%)  jelezte,
hogy nem, míg 15%-uk említette, hogy igen. Az
ilyen  vásárlásokat  végzők  mintegy  egytizede
(11%) számolt be arról, hogy egy másik uniós
országban  vásárolt  dohánytermékeket.  Tízből
kevesebb mint egy (4 %) említette, hogy ezeket
a  termékeket  egy  EU-n  kívüli  országban
vásárolta. 
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11%Igen, egy másik uniós országban

4%Igen, egy EU-n kívüli országban

84%Nem

1%Nem tudom

kérdés:

(EU-27, %) Alap: n= 25 793 – Minden válaszadó

Az elmúlt 12 hónapban vásárolt-e dohánytermékeket más országban, 
mint (AZ ÖN ORSZÁGA)? [TÖBB VÁLASZ]
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Az egyes országok eredményei 

Az  országelemzésből  kiderül,  hogy a  27 tagú
EU  valamennyi  tagállamában  a  válaszadók
legalább kétharmada említette, hogy az elmúlt
12 hónapban nem vásárolt dohánytermékeket a
saját országától eltérő országban. Ez az arány
Luxemburgban  a  legmagasabb  (91%),
Írországban pedig a legalacsonyabb (73%). 

Írországban  (21%),  Hollandiában  és
Finnországban  (mindkettő  19%)  körülbelül
minden ötödik válaszadó számolt be arról, hogy
az  elmúlt  12  hónapban  dohányterméket
vásárolt  egy  másik  uniós  országban.  Ezzel
szemben  Luxemburgban  (7%),
Spanyolországban,  Magyarországon,
Portugáliában  (mindhárom  országban  8%),
Olaszországban,  Ausztriában  és
Lengyelországban (mindhárom országban 9%)
tízből  kevesebb  mint  egy  válaszadó  említette
ezt. 

Egyetlen  uniós  országban  sem  több  mint
minden  tizedik  válaszadó  jelezte,  hogy  az
elmúlt  12  hónapban  dohányterméket  vásárolt
egy EU-n kívüli országban. Relatív értelemben
az  ezt  említő  válaszadók  aránya
Horvátországban  a  legmagasabb  (10%),
Olaszországban,  Luxemburgban,
Magyarországon,  Hollandiában,  Ausztriában,
Portugáliában  és  Svédországban  pedig  a
legalacsonyabb (mindhárom 3%). 

Társadalmi-demográfiai megfontolások 

Az  összes  társadalmi-demográfiai  csoport
válaszadóinak többsége arról számolt be, hogy
az  elmúlt  12  hónapban  nem  vásárolt
dohánytermékeket  a  saját  országától  eltérő
országban.  Mindazonáltal  azok  aránya,  akik
megemlítik,  hogy  ilyen  vásárlásokat  hajtottak
végre,  bizonyos  mértékig  eltér  a
szociodemográfiai szegmensek között. 

A  férfiak  (18%)  nagyobb  valószínűséggel
említik  meg,  mint  a  nők  (11%),  hogy  a  saját
országuktól  eltérő  országban  vásároltak
dohánytermékeket. 

A  dohánytermékek  határokon  átnyúló
vásárlásának  valószínűségében  is
megfigyelhető némi eltérés az életkor alapján. A
15–24  éves  (22%)  és  a  25–39  éves  (23%)
fiatalabb válaszadók nagyobb valószínűséggel
számolnak be arról, hogy határokon átnyúlóan
vásároltak dohánytermékeket, mint az idősebb
korcsoportok (8–14%). 

Ami  a  foglalkozást  illeti,  az  önfoglalkoztató
válaszadók (19%), az alkalmazottak (19%) és a
fizikai  dolgozók  (21%)  nagyobb
valószínűséggel  jegyzik  meg,  hogy  a  saját
országuktól  eltérő  országban  vásároltak
dohánytermékeket,  mint  azok,  akik  nem
dolgoznak (9%). 

Ami  a  jövedelmet  illeti,  a  legmagasabb
jövedelmi kvintilisbe tartozó válaszadók (azaz a
legmagasabb 20 %-ot keresők) (18%) nagyobb
valószínűséggel  jelzik,  hogy  határokon
átnyúlóan  vásároltak  dohánytermékeket,  mint
az  alacsonyabb  jövedelmű kvintilisbe  tartozók
(12%–15%). 

Végezetül  az  adószakemberek  (45%)  sokkal
nagyobb valószínűséggel  említik meg, hogy a
saját  országuktól  eltérő  országban  vásároltak
dohánytermékeket, mint azok, akik nem (13%). 
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kérdés: Az elmúlt 12 hónapban vásárolt-e dohányterméket (AZ ÖN ORSZÁGÁBÓL) eltérő országban?

Igen, egy másik uniós
országban 

Igen, egy EU-n kívüli
országban 

Nem Nem tudom

EU-27 11 4 84 1

BE 15 4 82 1

BG 15 6 80 0

CZ 15 4 81 1

DK 11 4 86 1

DE 11 4 85 1

EE 11 4 86 1

IE 21 7 73 1

EL 13 4 84 0

ES 8 6 86 2

FR 14 4 83 1

HR 11 10 80 1

IT 9 3 86 2

CY 11 6 83 1

LV 11 5 85 1

LT 13 5 82 1

LU 7 3 91 1

HU 8 3 88 2

MT 14 4 83 0

NL 19 3 78 1

AT 9 3 87 1

PL 9 4 85 2

PT 8 3 88 1

RO 12 5 83 2

SI 16 7 78 1

SK 12 6 83 1

FI 19 5 77 1

SE 10 3 86 1

(%) Alap: n= 25 793 – Minden válaszadó 
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Dohányvásárlási módszerek 

Azokat,  akik  megemlítették,  hogy  a  saját
országuktól  eltérő  országban  vásároltak
dohánytermékeket,  megkérdezték,  hogyan
vásárolták ezeket a termékeket. 

Tízből  hét  válaszadó  (70%)  említette,  hogy
személyesen  vásárolta  ezeket  a
dohánytermékeket.  Körülbelül  minden  hatodik
(16%)  számolt  be  arról,  hogy  valaki  más
vásárolta  meg  ezeket  a  termékeket  a
nevükben. 

A kis  részvények  azt  jelzik,  hogy  ezt  online
(9%),  telefonon  (8%)  vagy  más  módon  (2%)
tették. 

Az  országok  közötti  különbségeket  a  kis
mintaméretek miatt nem vitatják meg. 

Társadalmi-demográfiai megfontolások 

A  legtöbb  szociodemográfiai  csoportban
azoknak a  válaszadóknak a  többsége,  akik  a
saját  országuktól  eltérő  országban  vásároltak
dohányterméket,  ezt  személyesen  tette.
Összességében  az  55  év  felettiek  (76%)
számolnak  be  a  legnagyobb  valószínűséggel
erről. 

A  telefonon  történő  vásárlásokat  gyakrabban
említik  a  15-39  évesek  (10%-11%)  és  azok,
akik 15 évesek vagy fiatalabbak (21%).
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70%Személyesen

16%Valaki más vásárolta meg őket az Ön nevében

8%Telefonon keresztül

9%Online

2%Egyéb

2%Nem tudom

kérdés:Hogyan vásárolta meg ezeket a dohánytermékeket egy másik országban?
[TÖBB VÁLASZ]

(EU27,%) Bázis:n=4 327 – Azok a válaszadók, akik az elmúlt 12 hónapban nem (THEIR 
ORSZÁG) kiskereskedőtől vásároltak dohánytermékeket
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Külföldi  vásárlásokból  származó  éves
dohányfogyasztás aránya 

Azokat,  akik arról  számoltak be,  hogy a saját
országuktól  eltérő  országban  vásároltak
dohánytermékeket, arról is megkérdezték, hogy
az  éves  dohányfogyasztás  mekkora  része
származik  más  országban  vásárolt
dohánytermékekből. 

E  válaszadók  valamivel  több  mint  négytizede
(42%)  jelezte,  hogy  éves
dohányfogyasztásának  kevesebb  mint  5%-a
származik  más  országban  vásárolt
dohánytermékekből.  Csaknem  minden
negyedik  (23%)  említi,  hogy  ez  az  éves
dohányfogyasztásuk 5–19%-ára vonatkozik. 

Hatból  egy  (16  %)  megemlíti,  hogy  éves
dohányfogyasztásának  20–50%-a  külföldi
dohányvásárlásból  származik,  míg  egy
alacsonyabb  arány  (12  %)  arról  számol  be,
hogy  éves  dohányfogyasztásának  több  mint
50%-a  más  országban  vásárolt
dohánytermékekből származik. 

Társadalmi-demográfiai megfontolások 

A  férfiak  (25%)  nagyobb  valószínűséggel
említik  meg,  mint  a  nők  (20%),  hogy  éves
dohányfogyasztásuk  5–19%-a  külföldi
vásárlásokból származik. 

A  külföldi  vásárlásokból  származó
dohányfogyasztás aránya is életkortól függően
változik.  Az  55  éves  vagy  annál  idősebb
válaszadók  (20%)  az  összes  többi
korcsoportnál  (8-10%)  nagyobb
valószínűséggel  említik  meg,  hogy  éves
dohányfogyasztásuk  több  mint  50%-a  külföldi
vásárlásokból  származik.  A  15–24  és  25–39
éves  fiatalabb  válaszadók  viszont  nagyobb
valószínűséggel  jelzik,  hogy  a  külföldi
vásárlások éves dohányfogyasztásuk 5–19%-át
teszik ki (23%, illetve 31%, illetve 14%), illetve
éves dohányfogyasztásuk 20–50%-át (16% és
21%, illetve 10%). 

A  fizikai  dolgozók  (25%)  más  foglalkozási
kategóriáknál  (10–17%)  nagyobb
valószínűséggel  jelzik,  hogy  éves
dohányfogyasztásuk  20–50%-a  külföldi
vásárlásokból származik. 
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Kevesebb mint 5%42%

5–19 %23%

20–50 %16%

Több mint 50%12%

Nem tudom7%

kérdés: Az Ön éves dohányfogyasztásának mekkora része származik 
más országban vásárolt dohánytermékekből?

(EU27,%) Bázis:n=4 327 – Azok a válaszadók, akik az elmúlt 12 hónapban nem (THEIR ORSZÁG) 
kiskereskedőtől vásároltak dohánytermékeket
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5.2.  Online  alkoholvásárlás  külföldi
kiskereskedőktől 
A válaszadókat ezután megkérdezték, hogy az
elmúlt  12  hónapban  vásároltak-e
alkoholtartalmú  italokat  online  egy,  a  saját
országuktól  eltérő  országban  működő
kiskereskedőtől. 

Tízből kilencen (88%) arról számoltak be, hogy
nem vásároltak alkoholtartalmú italokat online a
saját  országuktól  eltérő  országban  működő
kiskereskedőtől. 

A  válaszadók  mintegy  egytizede  (11%)
említette, hogy online vásárolt alkoholt külföldi
kiskereskedőktől,  akiknek  9%-a  másik  uniós
országban, 3%-a pedig Unión kívüli országban. 
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9%Igen, egy másik uniós országban

3%Igen, egy EU-n kívüli országban

88%Nem

1%Nem tudom

kérdés:

(EU-27, %) Alap: n= 25 793 – Minden válaszadó

Az elmúlt 12 hónapban vásárolt-e alkoholtartalmú italokat 
online egy (AZ ÖN ORSZÁGÁBÓL) eltérő országban 
működő kiskereskedőtől? [TÖBB VÁLASZ]
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Az egyes országok eredményei 

Az  összes  uniós  ország  válaszadóinak  több
mint háromnegyede számolt be arról, hogy az
elmúlt  12  hónapban  nem  vásárolt
alkoholtartalmú  italokat  online  a  saját
országától  eltérő  országban  működő
kiskereskedőtől.  Az  ezt  említő  válaszadók
aránya  Cipruson  a  legmagasabb  (94%),
Írországban pedig a legalacsonyabb (78%). 

Minden uniós országban kevesebb mint minden
ötödik  válaszadó  említi,  hogy  az  elmúlt  12
hónapban  online  vásárolt  alkoholtartalmú
italokat  külföldi  kiskereskedőktől.  Relatív
értelemben ez a gyakorlat  Írországban (21%),
Hollandiában  (17%)  és  Dániában  (16%)  a
leggyakoribb,  míg  Cipruson  (4%)  és
Csehországban (6%) a legkevésbé elterjedt. 

Társadalmi-demográfiai megfontolások 

A  lakosság  valamennyi  szegmensében  a
válaszadók legalább fele említi, hogy az elmúlt
12  hónapban  nem  vásárolt  alkoholtartalmú
italokat  online  a  saját  országától  eltérő
országban működő kiskereskedőtől. 

Relatív  értelemben  azonban  a  következő
társadalmi-demográfiai  csoportok  nagyobb
valószínűséggel  jelzik,  hogy  az  elmúlt  12
hónapban  külföldi  kiskereskedőktől  vásároltak
alkoholtartalmú italokat: 

■ Férfiak (15%, szemben a nők 8%-ával) 

■ 15–24 és 25–39 éves válaszadók (mindkettő
18%, míg más korcsoportokban 6%–10%) 

■  Manuális  munkavállalók  (17%),
önfoglalkoztató  válaszadók  és  alkalmazottak
(mindkettő  15%,  szemben  a  nem  dolgozó
munkavállalók 6%-ával) 

■ A legmagasabb jövedelmi kvintilisbe tartozók
(azaz a legmagasabb 20 %-ot keresők) (16%,
szemben az  alacsonyabb jövedelmi  kvintilisek
9–11%-ával). 
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kérdés: Az elmúlt 12 hónapban vásárolt-e alkoholtartalmú italokat online egy (AZ ÖN 
ORSZÁGÁBÓL) eltérő országban működő kiskereskedőtől? [TÖBB VÁLASZ] 

Igen, egy másik
uniós országban 

Igen, egy EU-n
kívüli országban 

Nem Nem tudom

EU-27 9 3 88 1

BE 12 2 86 1

BG 11 4 85 0

CZ 5 2 93 1

DK 14 3 83 1

DE 10 2 88 1

EE 11 2 87 1

IE 15 7 78 1

EL 11 4 86 0

ES 8 3 88 2

FR 9 2 90 1

HR 6 2 91 1

IT 9 3 87 2

CY 3 1 94 1

LV 8 2 90 1

LT 13 2 84 1

LU 8 1 90 1

HU 7 1 91 2

MT 11 2 87 0

NL 16 2 82 1

AT 10 2 88 1

PL 7 3 89 2

PT 8 2 90 1

RO 10 3 86 2

SI 9 4 88 1

SK 8 3 88 1

FI 14 2 84 1

SE 12 3 85 1

(%) Alap: n= 25 793 – Minden válaszadó 
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Külföldi  vásárlásokból  származó
alkoholfogyasztás aránya 

Azokat  a  válaszadókat,  akik  megemlítették,
hogy  online  vásároltak  alkoholt  külföldi
kiskereskedőktől,  arról  kérdezték,  hogy  éves
alkoholfogyasztásuk mekkora része származik
külföldön vásárolt alkoholtartalmú italokból. 

Tízből négy (41%) számol be arról, hogy éves
alkoholfogyasztásának  kevesebb  mint  5%-a
származik  külföldi  online  vásárlásokból;  tízből
három  (30%)  azt  jelzi,  hogy  éves
alkoholfogyasztásának 5–19%-a külföldi online
vásárlásokból származik. 

A válaszadók  mintegy  egyötöde  (19%)  említi,
hogy  éves  alkoholfogyasztásának  20–50%-a
külföldi  online  vásárlásokból  származik,  míg
kevesebb mint minden tizedik válaszadó (6 %)
állítja,  hogy  éves  alkoholfogyasztásának  több
mint  50%-a  külföldi  online  vásárlásokból
származik. 

Az  országok  közötti  különbségeket  a  kis
mintaméretek miatt nem vitatják meg. 

Társadalmi-demográfiai megfontolások 

A  külföldi  online  vásárlásokból  származó
alkoholfogyasztás  arányában  bizonyos
eltérések figyelhetők meg az életkor szerint. A

15–24  év  közötti  (33%),  a  25–39  év  közötti
(35%) és a 40–54 év közötti (29%) válaszadók
nagyobb  valószínűséggel  említik  meg,  hogy
éves  alkoholfogyasztásuk  5–19%-a  külföldi
online vásárlásokból származik. A 25–39 éves
válaszadók  (25%)  nagyobb  valószínűséggel
jelzik, hogy éves alkoholfogyasztásuk 20–50%-
a külföldi online vásárlásokból származik, mint
az idősebb korcsoportok (14%–16%). 

Az  egyéb  szociodemográfiai  különbségeket  a
kis mintaméretek miatt nem tárgyaljuk. 

58 

Kevesebb mint 5%41%

5–19 %30%

20–50 %19%

Több mint 50%6%

Nem tudom4%

kérdés: Az Ön éves alkoholfogyasztásának mekkora része származik 
olyan alkoholtartalmú italokból, amelyeket Ön online vásárolt 
egy másik ország kiskereskedőitől?

(EU27,%) Bázis:n=3 290 – Azok a válaszadók, akik az elmúlt 12 hónapban alkoholtartalmú italokat 
vásároltak online egy, a (THEIR ORSZÁG) országtól eltérő országban működő kiskereskedőtől
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Megjegyzések
(Pierre Dieumegard) [Nincs magyar neve]

A jelentés jól megírt, kevés tipográfiai hibával. A
grafikák  vektor  alapúak,  így  könnyen
szerkeszthetők a LibreOffice segítségével.

Ebben a jelentésben azonban nem szerepelnek
a  „Szociodemográfiai  megfontolások”  című
bekezdést kísérő szociodemográfiai táblázatok.
Az  alábbi  diagramok  létrehozásához  a  külön
elérhető .xlsx fájlokat kellett használnunk. 

Ezeken  a  diagramokon  a  szociodemográfiai
csoportok pirossal,  a  tagállamok pedig kékkel
vannak jelölve. Ahogy az gyakran előfordul, az
országok  között  nagyobb  a  változékonyság,
mint  a  társadalmi  csoportok  között  (nem,
életkor, iskolázottsági szint stb.).
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(legfeljebb 0,001 %) annak biztosítása érdekében, hogy fizessenek egy minimális szintet
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Műszaki előírások 
2025. április 9. és 17. között az Ipsos European
Public Affairs az Európai Bizottság Adóügyi és
Vámuniós  Főigazgatóságának  kérésére
elvégezte  az  562.  sz.  Eurobarométer
gyorsfelmérést  „A  polgárok  adózással
kapcsolatos  hozzáállása”  címmel.  Ez  egy
általános  nyilvános  felmérés,  amelyet  a
Kommunikációs  Főigazgatóság  „Közvélemény
és  polgári  szerepvállalás”  egysége  koordinál.
Az  562.  sz.  Eurobarométer  gyorsfelmérés  az
uniós polgárok, az EU 27 tagállama egyikének
lakosai,  valamint  a  15  éves  és  idősebb
személyek népességére terjed ki. 

Minden  interjút  számítógéppel  támogatott
webes interjún (CAWI) keresztül készítettek, az
Ipsos  online  paneljeit  és  partnerhálózatát
használva.  A válaszadókat  online  hozzáférési
panelekből  választották  ki,  amelyek  olyan,
előzetesen  felvett  személyek  csoportjai,  akik
beleegyeztek a kutatásban való részvételbe. A
mintavételi  kvótát  az  életkor  (15–24  évesek,
25–34  évesek,  25–44 évesek,  45–54 évesek,
55–64 évesek és 65 év felettiek), a nem és a

földrajzi  régió (NUTS1, NUTS2 vagy NUTS 3,
az  ország  méretétől  és  a  NUTS-régiók
számától függően) alapján határozták meg. 

Hibahatár 

A  felmérés  eredményeire  mintavételi  tűrések
vonatkoznak.  A  „hibahatár”  a  felmérés
eredményével  kapcsolatos  bizonytalanságot
(vagy az  abba vetett  bizalmat)  számszerűsíti.
Általános szabályként minél több interjúra kerül
sor (mintanagyság), annál  kisebb a hibahatár.
Egy  500  fős  minta  legfeljebb  4,4
százalékpontos hibahatárt, egy 1000 fős minta
pedig legfeljebb 3,1 százalékpontos hibahatárt
eredményez. 
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Statisztikai tűréshatárok a mintavételi tűrések miatt

(95 %-os megbízhatósági szinten)

a különböző mintaméretek sorba vannak
rendezve

a különböző megfigyelt eredmények
oszlopokban vannak megadva

5 % 10 % 25 % 50 % 75 % 90 % 95 %

n=50 ±6,0 ±8,3 ±12,0 ±13,9 ±12,0 ±8,3 ±6,0

n=100 ±4,3 ±5,9 ±8,5 ±9,8 ±8,5 ±5,9 ±4,3

n=200 ±3,0 ±4,2 ±6,0 ±6,9 ±6,0 ±4,2 ±3,0

n=500 ±1,9 ±2,6 ±3,8 ±4,4 ±3,8 ±2,6 ±1,9

n=1000 ±1,4 ±1,9 ±2,7 ± 3,1 ±2,7 ±1,9 ±1,4

n=1500 ± 1,1 ±1,5 ±2,2 ±2,5 ±2,2 ±1,5 ± 1,1

n=2000 ±1,0 ±1,3 ±1,9 ±2,2 ±1,9 ±1,3 ±1,0
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Interjúk száma
A terepmunka

időpontjai
Népesség 15+

(abszolút szám)

15 év feletti népesség
(az EU-27

népességének %-ában)

EU-27 25793 9.4.2025-17.4.2025 383603764 100.00%

BE 1012 9.4.2025-15.4.2025 9892796 2.58% 

BG 1022 9.4.2025-15.4.2025 5534456 1.44% 

CZ 1025 9.4.2025-15.4.2025 9172797 2.39% 

DK 1011 9.4.2025-15.4.2025 5022981 1.31% 

DE 1010 9.4.2025-14.4.2025 71818299 18.72% 

EE 1008 9.4.2025-15.4.2025 1154359 0.30% 

IE 1003 9.4.2025-14.4.2025 4338938 1.13% 

EL 1003 9.4.2025-15.4.2025 9041201 2.36% 

ES 1000 9.4.2025-14.4.2025 42189318 11.00% 

FR 1018 9.4.2025-13.4.2025 56855864 14.82% 

HR 1010 9.4.2025-15.4.2025 3319752 0.87% 

IT 1012 9.4.2025-14.4.2025 51784963 13.50% 

CY 511 9.4.2025-16.4.2025 818909 0.21% 

LV 1007 9.4.2025-15.4.2025 1579066 0.41% 

LT 1009 9.4.2025-15.4.2025 2467008 0.64% 

LU 511 9.4.2025-16.4.2025 566303 0.15% 

HU 1010 9.4.2025-14.4.2025 8199448 2.14% 

MT 500 9.4.2025-17.4.2025 493961 0.13% 

NL 1015 9.4.2025-14.4.2025 15228902 3.97% 

AT 1017 9.4.2025-15.4.2025 7842929 2.04% 

PL 1006 9.4.2025-14.4.2025 31082980 8.10% 

PT 1029 9.4.2025-15.4.2025 9275958 2.42% 

RO 1017 9.4.2025-14.4.2025 16034437 4.18% 

SI 1003 9.4.2025-15.4.2025 1811104 0.47% 

SK 1003 9.4.2025-14.4.2025 4557290 1.19% 

FI 1018 9.4.2025-15.4.2025 4771619 1.24% 

SE 1003 9.4.2025-15.4.2025 8748126 2.28% 
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Kérdőív 
KÉRJÜK MINDEN 

Q1  Hogyan  értékelné  az  adórendszerrel  kapcsolatos  ismereteit  (AZ  ÖN  ORSZÁGÁBAN)?
(EGYSÉGES VÁLASZ) 

Nagyon jó 1 

Jó 2 

Átlag 3 

Bad 4 

Nagyon rossz 5 

Nem tudom 998 

KÉRJÜK MINDEN 

kérdés:  Az  adók  szintjét  nemcsak  önmagában,  hanem  az  általuk  finanszírozott
közszolgáltatásokkal, például az egészségügyi ellátással, az oktatással és a közinfrastruktúrával
összefüggésben is értékelik. Az alábbi kérdések az Ön véleményét kérik ezzel az egyensúllyal
kapcsolatban. 

Az  alábbi  állítások  közül  Ön  (AZ  ÖN  ORSZÁGÁBAN)  melyikkel  ért  egyet  a  leginkább  az
adórendszerrel kapcsolatban? 

(KIZÁRÓLAG EGY VÁLASZ) (1–2. RANDOMISZ) 

Az adók túl magasak, és csökkenteném őket, még akkor is, ha ez kevesebb vagy rosszabb
minőségű közszolgáltatást jelent 1

Egyetértek a magasabb adókkal, ha ez több vagy jobb közszolgáltatást jelent 2 

Mind az adóknak, mind a közszolgáltatásoknak ugyanazon a szinten kell maradniuk 3. 

Nem tudom 998 

KÉRDÉS IF Q2=1 

Q2a Ön szerint mely adókat kellene először csökkenteni? 

(Legfeljebb két válasz lehetséges) (1–9. módosítás) 

Béradók 1 

A vállalkozásokra kivetett adók 2 

Befektetési jövedelemre kivetett adók (beleértve a rendszeres jövedelmet, például a kamatot
vagy a bérleti díjat, valamint a befektetések értékesítéséből származó nyereséget) 3 
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Öröklési illetékek 4 

Szállítási  díjak 5 

Dohány- és alkoholadók 6 

Hozzáadottérték-adó (héa) 7 

Környezetvédelmi adók (zöld adók) 8 

Lakásadók 9 

Egyéb 10 

Nem tudom 998 

KÉRDÉS IF Q2=2 

kérdés:  Ha  a  közszolgáltatások  kifizetéséhez  növelni  kell  az  adókat,  Ön  szerint  mely  adókat
kellene először megemelni? 

(Legfeljebb két válasz lehetséges) (1–9. módosítás) 

Béradók 1 

A vállalkozásokra kivetett adók 2 

Befektetési jövedelemre kivetett adók (beleértve a rendszeres jövedelmet, például a kamatot
vagy a bérleti díjat, valamint a befektetések értékesítéséből származó nyereséget) 3 

Öröklési illetékek 4 

Szállítási díjak 5 

Dohány- és alkoholadók 6 

Hozzáadottérték-adó (héa) 7 

Környezetvédelmi adók (zöld adók) 8 

Lakásadók 9 

Egyéb 10 

Nem tudom 998 

KÉRJÜK MINDEN 

Q3 (AZ ÖN ORSZÁGÁBAN) az emberek jövedelmük és vagyonuk arányában fizetnek adót? 

(Csak egy válasz) 
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Nagyrészt 1 

 Bizonyos mértékig 2 

Egyáltalán nem 3 

Nem tudom 998 

KÉRJÜK MINDEN 

Q4  Mennyire  könnyű  vagy  nehéz  az  Ön  számára  az  adóbevallás  kitöltése  (AZ  ÖN
ORSZÁGÁBAN)? 

(Csak egy válasz) 

Nagyon egyszerű 1 

Meglehetősen egyszerű 2 

Meglehetősen nehéz 3 

Nagyon nehéz 4 

Valaki más a háztartásomban iktatja az adóbevallásomat 5 

Az adóbevallás benyújtásához szakembert veszek igénybe 6 

Nem kell adóbevallást benyújtanom 7 

Nem tudom 998 

KÉRDÉS IF Q4 = 3 vagy 4 

Q5 Tapasztalatai szerint melyik adó kiszámítása és megfizetése a legbonyolultabb? 

(KIZÁRÓLAG EGY VÁLASZ) (VÁLASZOLÁS A 2a./b. KÉRDÉSNEK MEGFELELŐEN) 

Béradók 1 

A vállalkozásokra kivetett adók 2 

Befektetési jövedelemre kivetett adók (beleértve a rendszeres jövedelmet, például a kamatot
vagy a bérleti díjat, valamint a befektetések értékesítéséből származó nyereséget) 3 

Öröklési illetékek 4 

Szállítási díjak 5 

Dohány- és alkoholadók 6 

Hozzáadottérték-adó (héa) 7 
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Környezetvédelmi adók (zöld adók) 8 

Lakásadók 9 

 Egyéb 10 

Nem tudom 998 

KÉRJÜK MINDEN 

kérdés: Ön szerint (AZ ÖN ORSZÁGÁBAN) az adófizetők milyen mértékben kapnak megfelelő
támogatást adóbevallásuk benyújtásához? 

(Csak egy válasz) 

Teljes mértékben megfelelő 1 

Többnyire megfelelő 2 

Némileg elégtelen 3 

Nagyon elégtelen 4 

Nem tudom - nincs tapasztalatom ezzel a 998 

KÉRJÜK MINDEN 

kérdés:  Véleménye  szerint  melyik  intézkedés lenne  a  leghasznosabb  ahhoz,  hogy  segítse  az
embereket adóbevallásuk benyújtásában? 

(KIZÁRÓLAG EGY VÁLASZ) (1–7. SZAKASZ) 

Teljesen digitális adóbevallási rendszer 1 

Mobil alkalmazás az adóbevalláshoz és a visszatérítések nyomon követéséhez 2 

Egyértelműbb utasítások 3 

Ritkább szabályváltozások 4 

Előre kitöltött adóbevallások rendelkezésre állása 5 

Az adójog reformja az egyszerűsítés érdekében 6 

Több támogatás az adóbevallás benyújtásával 7 

Egyéb 8 

Ezek közül egyik sem 9 

Nem tudom 998 

KÉRDÉS IF Q7a = 9 vagy 998 
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Q7b Ugyanebből a listából vannak-e más olyan intézkedések, amelyek hasznosak lennének az
adóbevallás benyújtásához? 

(KÉT  VÁLASZ  LEHETSÉGES)  (A  7A.  KÉRDÉSNEK  MEGFELELŐ  RENDELKEZÉSRE
BOCSÁTÁS, A 7A. KÉRDÉSBEN MEGADOTT VÁLASZ KIVÉTELÉVEL) 

 Teljesen digitális adóbevallási rendszer 1 

Mobil alkalmazás az adóbevalláshoz és a visszatérítések nyomon követéséhez 2 

Egyértelműbb utasítások 3 

Ritkább szabályváltozások 4 

Előre kitöltött adóbevallások rendelkezésre állása 5 

Az adójog reformja az egyszerűsítés érdekében 6 

Több támogatás az adóbevallás benyújtásával 7 

Egyéb 8 

Ezek közül egyik sem 9 

Nem tudom 998 

KÉRJÜK MINDEN 

Q8  Egyesek  azzal  érvelnek,  hogy  a  leggazdagabb  egyéneknek  (azaz  a  felső  0,001%  -nak)
minimális adószintet kell fizetniük a teljes vagyonuk százaléka alapján, nem csak a jövedelmük
alapján.  Mások azzal  érvelnek,  hogy ez károsíthatja  a gazdaságot  azáltal,  hogy visszatartja  a
beruházásokat, vagy a gazdag embereket az ország elhagyására készteti. 

Mi  a  véleménye az (ÖN ORSZÁGÁBAN) a leggazdagabb személyekre  alkalmazott,  vagyonon
alapuló minimális adószintről (legfeljebb 0,001 %)? 

(KIZÁRÓLAG EGY VÁLASZ) (1–2. RANDOMISZ) 

Nem támogatom a leggazdagabbak megadóztatását, mivel annak túl sok hátránya van (pl. a
versenyképesség, a beruházások, a tőkekiáramlás tekintetében) 1 

Támogatom egy  adó  bevezetését  a  leggazdagabb  egyének  számára  (legfeljebb  0,001%)
annak biztosítása érdekében, hogy minimális szintű adót fizessenek 2 

Nem tudom 998 

KÉRJÜK MINDEN 

Q9 Egyesek azzal érvelnek, hogy a nagyon nagy multinacionális vállalatok nem fizetnek elegendő
adót,  mivel  különböző  országokban  előnyös  adószabályokat  alkalmaznak  a  fizetendő  adók
összegének csökkentésére. Mások azonban attól tartanak, hogy az e vállalatokra kivetett adók
emelése  ahhoz  vezethet,  hogy  tevékenységüket  külföldre  helyezik  át,  ami  károsíthatja  a
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gazdaságot. Milyen mértékben ért egyet azzal, hogy a nagy multinacionális vállalatoknak minden
olyan országban, ahol működnek, minimális összegű adót kell fizetniük? 

(Csak egy válasz) 

Határozottan egyetértek 1 

Némileg egyetértek 2 

 Némileg nem értek egyet 3 

Határozottan nem értek egyet 4 

Nem tudom 998 

KÉRJÜK MINDEN 

kérdés: Mi a véleménye arról, hogy az adókat a környezetre káros áruk (pl. műanyag palackok) és
a szennyező energiaforrások használatának vagy fogyasztásának visszaszorítására  használják
fel? 

(EGYSÉGES VÁLASZ) (1–2. RANDOMISZ) 

Támogatás 1 

Nem támogatja a 2 

Nem tudom 998 

KÉRDÉS IF Q10=1 

kérdés: Ön szerint mely környezeti szempontból káros árukat kellene jobban megadóztatni? 

(TÖBB VÁLASZ LEHETSÉGES) (1–5. SZAKASZ) 

Fosszilis tüzelőanyagok (pl. gáz, olaj, szén) 1 

Üvegházhatású  gázok  kibocsátása  (pl.  ipari  szennyezés,  közlekedésből  származó
kibocsátások) 2 

Egyszer használatos termékek (pl. szívószálak, evőeszközök, csomagolás) 3 

Nem újrafeldolgozható vagy nehezen újrafeldolgozható termékek 4 

Műanyagok 5 

Egyéb 6 

Nem tudom 998 

KÉRJÜK MINDEN 
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kérdés: Jelenleg a légi közlekedés kevesebb adót fizet, mint a személygépkocsival vagy vonattal
történő utazás (az üzemanyagadó-mentesség és a héa-elbánás miatt). Mi a véleménye arról, hogy
a légi közlekedést ugyanolyan mértékben kell megadóztatni, mint más közlekedési módokat? 

(CSAK EGY VÁLASZ) (A 10. KÉRDÉSNEK MEGFELELŐEN VÁLASZOLJON) 

Támogatás 1 

Nem támogatja a 2 

Nem tudom 998 

KÉRJÜK MINDEN 

kérdés: Milyen intézkedéseket kell az EU-nak előnyben részesítenie az adózás tekintetében, ha
vannak ilyenek? 

(Legfeljebb 2 válasz lehetséges) (1–5. módosítás) 

Az adókikerülés és adókijátszás elleni küzdelem 1 

Adóintézkedések alkalmazása a zöld gazdaság támogatására 2 

Az adó- és vámigazgatási szervek digitalizációjának elősegítése 3 

Az uniós országok közötti kettős adóztatás megelőzése 4 

Az uniós országok közötti adóügyi nézeteltérések megoldása 5 

Egyéb 6 

A fenti 7 

Nem tudom 998 

KÉRJÜK MINDEN 

kérdés:  Az  elmúlt  12  hónapban  vásárolt-e  dohánytermékeket  más  országban,  mint  (AZ  ÖN
ORSZÁGA)? 

(TÖBB VÁLASZ LEHETSÉGES) 

sz. 

Igen, egy másik uniós országban 2 

Igen, egy EU-n kívüli országban 3 

Nem tudom 998 

KÉRDÉS IF Q14 = 2 vagy 3 

Q15 Hogyan vásárolta meg ezeket a dohánytermékeket egy másik országban? 
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(TÖBB VÁLASZ LEHETSÉGES) 

Személyesen 1 

Valaki más vásárolta meg őket az Ön nevében 2 

Telefonon keresztül 3 

Online 4 

Egyéb 5 

Nem tudom 998 

 KÉRDÉS IF Q14 = 2 vagy 3 

kérdés:  Az Ön éves dohányfogyasztásának mekkora része származik  más országban vásárolt
dohánytermékekből? 

(Csak egy válasz) 

Kevesebb mint 5% 1 

5–19 % 2 

20%-tól 50%-ig 3 

Több mint 50% 4 

Nem tudom 998 

KÉRJÜK MINDEN 

kérdés:  Az  elmúlt  12  hónapban  vásárolt-e  alkoholtartalmú  italokat  online  egy  (AZ  ÖN
ORSZÁGÁBÓL) eltérő országban működő kiskereskedőtől? 

(TÖBB VÁLASZ LEHETSÉGES) 

sz. 

Igen, egy másik uniós országban 2 

Igen, egy EU-n kívüli országban 3 

Nem tudom 998 

KÉRDÉS IF Q17=2 vagy 3 

kérdés: Az éves alkoholfogyasztásának mekkora része származik olyan alkoholtartalmú italokból,
amelyeket online vásárolt egy másik ország kiskereskedőitől? 

(Csak egy válasz) 

Kevesebb mint 5% 1 
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5%-tól 19%-ig 2 

20%-tól 50%-ig 3 

Több mint 50% 4 

Nem tudom 998 
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Adatmelléklet
Q1 Hogyan értékelné az adórendszerrel kapcsolatos ismereteit (AZ ÖN ORSZÁGÁBAN)?

Nagyon jó Jó Átlagos Rossz
Nagyon
rossz

Nem tudom

EU-27 8 27 44 13 6 2

BE 5 19 40 22 11 3

BG 8 31 43 12 4 2

CZ 4 19 52 16 5 4

DK 11 44 31 11 2 1

DE 10 26 41 14 7 2

EE 6 26 43 18 6 1

IE 11 31 43 10 4 1

EL 17 32 35 11 5 0

ES 7 28 40 16 7 2

FR 9 29 42 12 6 2

HR 8 28 47 12 4 1

IT 7 23 48 13 8 1

CY 11 37 40 8 2 2

LV 4 20 52 16 6 2

LT 5 25 54 11 2 3

LU 5 28 46 17 3 1

HU 6 22 55 13 3 1

MT 15 32 37 15 1 0

NL 6 28 46 13 5 2

AT 5 28 50 12 4 1

PL 6 29 46 13 5 1

PT 7 28 48 13 3 1

RO 4 21 49 15 8 3

SI 6 26 49 14 4 1

SK 6 21 53 13 5 2

FI 10 34 44 9 2 1

SE 16 40 34 7 2 1

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – A polgárok adózással kapcsolatos hozzáállása

Terepmunka: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Alap: n=25 793 – Minden válaszadó
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kérdés: Az alábbi állítások közül Ön (AZ ÖN ORSZÁGÁBAN) melyikkel ért egyet a leginkább az
adórendszerrel  kapcsolatban?  Az  adók  szintjét  nemcsak  önmagában,  hanem  az  általuk
finanszírozott  közszolgáltatásokkal,  például  az  egészségügyi  ellátással,  az  oktatással  és  a
közinfrastruktúrával összefüggésben is értékelik. Az alábbi kérdések az Ön véleményét kérik ezzel
az egyensúllyal kapcsolatban. 

Az adók túl magasak, és
csökkenteném őket,
még akkor is, ha ez

kevesebb vagy
rosszabb minőségű

közszolgáltatást
jelentene

Egyetértek a magasabb
adókkal, ha ez több

vagy jobb
közszolgáltatást jelent

Az adóknak és a
közszolgáltatásoknak
azonos szinten kell

maradniuk 

Nem tudom

EU-27 39 27 26 8

BE 45 17 28 10

BG 37 39 19 5

CZ 36 26 31 7

DK 26 24 43 7

DE 40 20 31 9

EE 53 20 22 5

IE 35 34 25 6

EL 48 37 11 4

ES 31 42 21 6

FR 37 23 32 8

HR 57 25 13 5

IT 41 31 18 10

CY 42 28 23 7

LV 45 17 28 10

LT 42 22 31 5

LU 31 16 47 6

HU 45 23 26 6

MT 31 19 46 4

NL 39 24 29 8

AT 36 20 37 7

PL 47 22 21 10

PT 37 31 25 7

RO 48 22 27 3

SI 50 21 24 5

SK 59 17 19 5

FI 22 40 34 4

SE 24 42 29 5

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – A polgárok adózással kapcsolatos hozzáállása

Terepmunka: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Alap: n=25 793 – Minden válaszadó
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Q2a Ön szerint mely adókat kellene először csökkenteni? [TÖBB VÁLASZ]

Béradók
Hozzáadottért
ék-adó (héa)

Lakásadók
Öröklési
illetékek

Befektetési
jövedelemre
kivetett adók
(beleértve a
rendszeres
jövedelmet,
például a

kamatot vagy
a bérleti díjat,

valamint a
befektetések
értékesítéséb
ől származó
nyereséget)

Környezetvédel
mi adók (zöld

adók)

A
vállalkozások

ra kivetett
adók

Dohányra
és

alkoholra
kivetett
adók

Szállítási adók Egyéb 
Nem

tudom

EU-27 54 37 23 17 16 8 8 6 5 1 1

BE 67 18 18 35 12 7 4 4 6 0 1

BG 37 39 32 13 16 9 8 10 5 4 1

CZ 47 32 31 16 12 16 4 5 3 0 2

DK 57 27 23 28 15 10 4 3 9 1 1

DE 60 47 14 12 14 10 9 5 4 1 1

EE 44 67 15 3 7 16 4 3 20 1 1

IE 67 17 24 17 14 10 3 8 4 2 1

EL 29 45 35 12 25 8 6 9 6 0 1

ES 34 43 31 30 12 9 4 4 4 1 1

FR 50 28 18 31 17 8 14 7 5 0 1

HR 62 58 19 15 13 4 4 4 4 1 1

IT 58 25 33 13 21 6 7 3 5 2 1

CY 50 49 27 4 21 11 6 2 4 1 2

LV 53 44 25 7 10 4 9 6 16 1 1

LT 46 42 38 13 7 7 6 6 10 2 1

LU 70 13 16 11 24 11 4 2 1 2 4

HU 49 73 17 4 9 1 9 5 6 1 2

MT 56 18 12 25 34 4 9 6 3 0 0

NL 54 34 17 21 14 10 2 11 10 3 1

AT 66 32 23 8 13 12 9 8 7 1 1

PL 59 39 17 12 15 9 8 8 5 1 2

PT 57 42 35 5 16 2 10 2 5 1 1

RO 68 31 32 7 19 4 5 6 3 0 1

SI 72 31 23 11 13 8 7 4 5 1 2

SK 51 52 20 10 8 3 14 6 3 2 1

FI 48 35 23 21 13 8 8 11 12 0 1

SE 65 18 17 6 26 16 6 11 8 1 2

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – A polgárok adózással kapcsolatos hozzáállása

Terepmunka: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Alap: n=10 571 – Válaszadók, akik azt válaszolták, hogy: „Az adók túl magasak, és csökkenteném őket, még akkor 
is, ha ez kevesebb vagy rosszabb minőségű közszolgáltatást jelent.”
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kérdés:  Ha  a  közszolgáltatások  kifizetéséhez  növelni  kell  az  adókat,  Ön  szerint  mely  adókat
kellene először megemelni? [TÖBB VÁLASZ]

Dohányra
és

alkoholra
kivetett
adók

Befektetési
jövedelemre
kivetett adók
(beleértve a
rendszeres
jövedelmet,
például a

kamatot vagy
a bérleti díjat,

valamint a
befektetések
értékesítéséb
ől származó
nyereséget)

A
vállalkozáso
kra kivetett

adók

Környezetvéde
lmi adók (zöld

adók)

Öröklési
illetékek

Szállítási adók
Hozzáadottért
ék-adó (héa) 

Béradók Lakásadók Egyéb 
Nem

tudom

EU-27 48 33 28 14 13 5 5 5 4 5 3

BE 50 35 24 15 7 5 5 5 4 7 4

BG 48 29 32 18 2 6 7 10 6 5 3

CZ 69 16 27 7 4 4 6 4 2 4 5

DK 52 28 27 18 8 4 3 12 5 2 7

DE 40 41 24 9 37 7 6 3 2 4 1

EE 65 25 27 10 5 5 4 3 2 5 2

IE 49 33 26 13 11 3 6 5 4 4 4

EL 32 41 21 13 6 11 14 10 5 4 1

ES 47 33 38 13 7 2 5 2 3 4 3

FR 40 34 32 20 9 8 8 7 2 6 4

HR 58 18 40 7 4 1 3 2 32 2 4

IT 51 33 24 12 14 4 3 4 7 4 5

CY 52 33 50 12 5 3 1 2 2 6 0

LV 68 29 15 7 5 6 4 1 1 4 7

LT 56 21 26 16 7 7 9 3 15 2 7

LU 61 28 21 16 19 9 6 3 1 1 3

HU 54 35 11 17 4 5 4 6 0 12 5

MT 53 27 19 27 4 15 4 11 7 3 1

NL 40 38 34 15 13 4 4 4 2 3 3

AT 53 23 23 8 35 12 3 1 2 6 6

PL 54 22 21 18 9 7 6 4 14 6 4

PT 67 36 24 16 11 2 3 3 1 3 4

RO 66 28 16 22 5 4 5 2 4 4 5

SI 59 25 17 10 4 3 4 2 32 3 2

SK 65 27 16 17 4 4 5 2 5 6 1

FI 53 37 28 16 8 12 3 7 2 2 3

SE 43 30 29 18 12 5 2 11 3 5 6

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – A polgárok adózással kapcsolatos hozzáállása

Terepmunka: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Alap: n=6 759 – Válaszadók, akik azt válaszolták, hogy: „Egyetértek a magasabb adókkal, ha az több vagy jobb 
közszolgáltatást jelent”
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Q3 (AZ ÖN ORSZÁGÁBAN) az emberek jövedelmük és vagyonuk arányában fizetnek adót?

Nagymértékben Bizonyos mértékig Egyáltalán nem Nem tudom

EU-27 20 51 24 5

BE 20 46 28 6

BG 13 37 46 4

CZ 9 52 32 7

DK 32 55 7 6

DE 31 49 13 7

EE 12 36 47 5

IE 21 55 19 5

EL 30 47 21 2

ES 17 51 29 3

FR 19 58 20 3

HR 12 33 48 7

IT 12 56 29 3

CY 22 59 16 3

LV 8 48 36 8

LT 9 48 36 7

LU 36 46 12 6

HU 14 33 50 3

MT 31 54 13 2

NL 25 54 15 6

AT 32 50 12 6

PL 9 49 33 9

PT 11 51 32 6

RO 29 39 24 8

SI 13 51 32 4

SK 11 42 38 9

FI 38 49 10 3

SE 17 53 26 4

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – A polgárok adózással kapcsolatos hozzáállása

Terepmunka: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Alap: n=25 793 – Minden válaszadó
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Q4  Mennyire  könnyű  vagy  nehéz  az  Ön  számára  az  adóbevallás  kitöltése  (AZ  ÖN
ORSZÁGÁBAN)?

Nagyon
egyszerű 

Meglehet
ősen

egyszerű 

Meglehető
sen nehéz 

Nagyon
nehéz 

Valaki más
a

háztartáso
mban

iktatja az
adóbevallás

omat 

Az
adóbevallás
benyújtásáh

oz
szakembert

veszek
igénybe 

Nem kell
adóbevall

ást
benyújtan

om 

Nem
tudom

EU-
27

14 35 18 6 6 9 9 3

BE 15 35 19 7 7 7 7 3

BG 11 31 24 7 4 5 17 1

CZ 5 21 20 10 4 14 23 3

DK 14 43 20 7 4 2 6 4

DE 6 31 24 9 7 10 10 3

EE 35 44 7 1 2 1 8 2

IE 12 35 19 6 6 5 14 3

EL 15 34 17 6 7 20 1 0

ES 15 36 17 4 7 11 7 3

FR 22 48 16 4 5 1 3 1

HR 6 23 18 7 6 4 33 3

IT 6 25 21 9 7 24 6 2

CY 14 38 11 3 8 11 11 4

LV 16 39 16 4 6 3 13 3

LT 19 43 10 2 5 4 15 2

LU 5 33 22 5 11 11 10 3

HU 13 22 16 5 4 13 23 4

MT 10 35 16 4 4 5 24 2

NL 24 44 9 4 6 9 2 2

AT 23 40 14 5 4 5 7 2

PL 15 40 18 6 6 6 6 3

PT 18 37 15 6 9 9 5 1

RO 6 24 19 7 5 2 30 7

SI 16 37 14 4 4 1 19 5

SK 5 20 26 9 5 17 15 3

FI 25 47 12 2 2 1 10 1

SE 49 38 6 2 2 1 1 1

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – A polgárok adózással kapcsolatos hozzáállása

Terepmunka: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Alap: n=25 793 – Minden válaszadó
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Q5 Tapasztalatai szerint melyik adó kiszámítása és megfizetése a legbonyolultabb? [EGYSÉGES
VÁLASZ]

Befektetési
jövedelemre
kivetett adók,
beleértve a
rendszeres
jövedelmet,

az ilyen
kamatot

vagy bérleti
díjat,

valamint a
befektetések
értékesítésé

ből
származó

nyereséget)

Bérad
ók

Öröklési
illetékek

Lakásad
ók

A
vállalkozáso
kra kivetett

adók

Hozzáadottér
ték-adó (héa)

Környezetvédel
mi adók (zöld

adók)
Szállítási adók

Dohányr
a és

alkoholr
a

kivetett
adók

Egyé
b 

Nem
tudo

m

EU-
27

22 16 9 9 7 6 4 3 2 2 20

BE 19 19 15 9 3 4 4 1 2 2 22

BG 22 15 6 11 9 8 4 1 4 1 19

CZ 22 23 4 7 4 7 1 1 1 1 29

DK 21 14 5 15 4 4 3 5 1 5 23

DE 21 18 7 7 10 4 5 5 0 2 21

EE 33 15 6 3 3 8 7 7 0 5 13

IE 21 30 7 8 9 4 2 2 3 1 13

EL 27 11 5 13 6 7 8 4 6 2 11

ES 22 10 14 9 6 12 6 1 3 3 14

FR 25 14 11 8 7 5 4 2 1 0 23

HR 28 19 3 10 8 10 2 0 2 1 17

IT 17 13 12 14 7 7 4 2 2 3 19

CY 15 24 7 7 10 10 2 0 2 2 21

LV 14 21 4 3 6 8 3 1 1 4 35

LT 22 15 8 7 12 4 4 2 1 3 22

LU 28 14 5 9 3 3 6 1 1 1 29

HU 22 17 7 4 17 9 2 1 1 2 18

MT 17 23 9 7 10 17 2 2 2 0 11

NL 19 24 8 12 6 5 2 1 3 3 17

AT 17 18 7 4 4 1 7 4 3 2 33

PL 19 21 5 5 7 9 3 2 1 4 24

PT 29 14 9 9 2 9 4 2 2 0 20

RO 41 13 11 10 3 8 3 1 2 2 6

SI 20 17 8 10 13 4 5 3 0 1 19

SK 15 19 5 6 19 4 4 2 2 1 23

FI 21 20 9 7 8 5 4 2 3 2 19

SE 31 16 2 10 8 5 6 6 1 4 11

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – A polgárok adózással kapcsolatos hozzáállása

Terepmunka: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Alap: n=5 814 – Azok a válaszadók, akik nehezen tudják kitölteni adóbevallásukat
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kérdés: Ön szerint (AZ ÖN ORSZÁGÁBAN) az adófizetők milyen mértékben kapnak megfelelő
támogatást adóbevallásuk benyújtásához?

Teljes
mértékben
megfelelő 

Többnyire
megfelelő 

Némileg
elégtelen 

Nagyon
elégtelen 

Nem tudom – nincs
tapasztalatom ezzel

kapcsolatban

EU-27 10 36 29 12 13

BE 10 35 31 11 13

BG 7 41 27 12 13

CZ 7 37 31 7 18

DK 10 36 22 12 20

DE 7 29 36 18 10

EE 21 41 12 4 22

IE 7 29 33 17 14

EL 12 43 25 15 5

ES 11 41 25 12 11

FR 9 38 29 10 14

HR 6 17 35 23 19

IT 4 39 35 13 9

CY 3 29 38 22 8

LV 10 30 28 13 19

LT 11 43 24 7 15

LU 6 35 30 10 19

HU 14 32 27 13 14

MT 12 53 19 5 11

NL 12 42 27 8 11

AT 13 40 29 9 9

PL 15 39 23 8 15

PT 5 20 35 30 10

RO 13 31 20 6 30

SI 9 30 31 12 18

SK 7 31 35 10 17

FI 15 43 20 7 15

SE 27 40 16 4 13

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei
 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Alap: n=25 793 – Minden válaszadó
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Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

kérdés: Ön szerint melyik intézkedés lenne a leghasznosabb ahhoz, hogy segítse az embereket
adóbevallásuk benyújtásában? [ELSŐ VÁLASZ]

Az adójog
reformja az

egyszerűsíté
s érdekében

Az előre
kitöltött

adóbevalláso
k

rendelkezésr
e állása 

Egyértelműbb
utasítások 

Ritkábban
változnak

a
szabályok 

Több
támogatá

s az
adóbevall

ás
benyújtás

ával 

Teljesen
digitális

adóbeval
lási

rendszer 

Mobil
alkalmazá

s az
adóbevall
áshoz és

a
visszatérít

ések
nyomon

követéséh
ez 

Egyéb

Ezek
közül
egyik
sem 

Nem
tudom

EU-27 18 14 14 13 13 10 9 1 2 6

BE 15 21 13 16 13 7 7 1 2 5

BG 15 15 16 8 15 12 15 0 1 3

CZ 15 18 11 15 8 15 9 0 1 8

DK 19 9 14 9 13 11 8 1 2 14

DE 26 12 10 13 12 12 8 1 1 5

EE 7 27 10 20 4 13 8 0 3 8

IE 13 11 21 4 16 10 16 0 2 7

EL 18 13 10 17 13 15 12 0 0 2

ES 14 11 16 11 20 9 12 1 1 5

FR 17 19 18 14 13 6 5 0 3 5

HR 13 12 16 9 13 18 15 0 0 4

IT 17 15 14 17 15 9 8 0 1 4

CY 18 14 13 8 15 13 14 0 1 4

LV 17 12 15 12 10 13 11 1 2 7

LT 10 26 11 12 12 8 13 1 1 6

LU 12 19 14 6 17 14 11 1 2 4

HU 15 18 13 16 7 11 10 1 1 8

MT 11 12 15 6 16 17 19 0 1 3

NL 19 15 14 13 14 7 8 1 2 7

AT 15 15 14 16 14 7 9 1 3 6

PL 18 12 14 18 8 11 12 0 2 5

PT 12 17 18 13 19 8 7 2 1 3

RO 14 10 17 9 11 11 14 1 1 12

SI 11 17 13 18 7 11 12 1 3 7

SK 16 15 13 19 7 11 12 0 0 7

FI 14 21 20 4 12 10 10 1 1 7

SE 11 12 18 6 12 10 11 1 6 13

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – A polgárok adózással kapcsolatos hozzáállása

Terepmunka: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Alap: n=25 793 – Minden válaszadó
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Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

Q7a/b  Véleménye  szerint  melyik  intézkedés  lenne  a  leghasznosabb  ahhoz,  hogy  segítse  az
embereket adóbevallásuk benyújtásában?

Ugyanebből a listából vannak-e más olyan intézkedések, amelyek hasznosak lennének ahhoz,
hogy segítsék az embereket az adóbevallás benyújtásában? 

[TÖBB VÁLASZ]

Az adójog
reformja az
egyszerűsít

és
érdekében

Az előre
kitöltött

adóbevallás
ok

rendelkezé
sre állása 

Egyértelműb
b utasítások 

Ritkábba
n

változnak
a

szabályok 

Több
támogat

ás az
adóbeva

llás
benyújtá

sával 

Teljesen
digitális
adóbeva

llási
rendsze

r 

Mobil
alkalmaz

ás az
adóbeval

láshoz
és a

visszatér
ítések

nyomon
követésé

hez 

Egyéb 

Ezek 
közül 
egyik 
sem

Nem 
tudom

EU-27 39 33 36 31 33 23 22 2 2 6

BE 37 39 34 37 33 18 18 2 2 5

BG 34 34 39 22 35 28 33 2 1 2

CZ 32 41 30 32 22 32 23 1 1 8

DK 37 21 34 24 30 25 17 2 2 14

DE 53 32 28 33 33 25 20 2 1 5

EE 20 46 28 42 14 23 17 1 3 8

IE 28 28 44 16 42 23 34 1 2 7

EL 43 36 27 35 35 35 32 1 0 2

ES 32 26 44 25 45 21 27 2 1 5

FR 38 37 40 33 30 15 15 1 3 5

HR 28 33 40 23 33 38 35 0 0 4

IT 38 36 38 35 40 24 17 1 1 4

CY 40 33 35 20 42 26 32 1 1 4

LV 34 29 35 28 24 23 23 2 2 7

LT 23 50 27 28 27 20 30 1 1 6

LU 27 41 41 18 36 27 27 2 2 4

HU 35 36 33 34 23 25 26 2 1 8

MT 30 29 36 14 41 35 39 1 1 3

NL 37 34 34 32 32 17 18 2 2 7

AT 33 35 34 32 34 17 21 3 3 6

PL 44 28 36 37 22 23 25 1 2 5

PT 32 37 46 33 42 18 17 2 1 3

RO 32 23 37 22 26 29 30 1 1 12

SI 24 36 33 38 23 25 25 2 3 7

SK 35 35 31 38 20 28 30 1 0 7

FI 34 37 46 15 30 22 25 2 1 7

SE 24 25 37 13 31 21 23 2 6 13

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – A polgárok adózással kapcsolatos hozzáállása
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Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

Terepmunka: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Alap: n=25 793 – Minden válaszadó
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Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

Egyesek azzal érvelnek, hogy a leggazdagabb egyéneknek (azaz a felső 0,001% -nak) minimális
adószintet kell fizetniük a teljes vagyonuk százalékában, nem csak jövedelmükben. Mások azzal
érvelnek, hogy ez károsíthatja a gazdaságot azáltal, hogy visszatartja a beruházásokat, vagy a
gazdag embereket az ország elhagyására készteti.

kérdés:  Mi  a  véleménye  az  (ÖN  ORSZÁGÁBAN)  a  leggazdagabb  személyekre  alkalmazott,
vagyonon alapuló minimális adószintről (legfeljebb 0,001 %)?

Támogatom egy adó bevezetését a 
leggazdagabb egyének számára 
(legfeljebb 0,001 %) annak biztosítása 
érdekében, hogy egy minimális szintet 
fizessenek

Nem támogatom a leggazdagabbak 
megadóztatását, mivel annak túl sok 
hátránya van (pl. a versenyképesség, a 
beruházások, a felső határ tekintetében)

Nem tudom

EU-27 65 24 11

BE 69 20 11

BG 71 20 9

CZ 45 30 25

DK 46 35 19

DE 69 22 9

EE 55 28 17

IE 67 22 11

EL 70 25 5

ES 69 22 9

FR 65 25 10

HR 71 16 13

IT 70 20 10

CY 68 22 10

LV 60 21 19

LT 68 18 14

LU 64 24 12

HU 78 12 10

MT 67 23 10

NL 64 23 13

AT 69 21 10

PL 49 33 18

PT 62 27 11

RO 63 23 14

SI 67 21 12

SK 56 27 17

FI 65 25 10

SE 56 31 13

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – A polgárok adózással kapcsolatos hozzáállása

Terepmunka: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Alap: n=25 793 – Minden válaszadó
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Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

Egyesek azzal érvelnek, hogy a nagyon nagy multinacionális vállalatok nem fizetnek elegendő
adót, mivel a különböző országokban előnyös adószabályokat alkalmaznak az általuk fizetendő
adók összegének csökkentésére. Mások azonban attól tartanak, hogy az e vállalatokra kivetett
adók emelése ahhoz vezethet,  hogy tevékenységüket  külföldre  helyezik  át,  ami  károsíthatja  a
gazdaságot.

kérdés:  Milyen mértékben ért  egyet  azzal,  hogy a nagy multinacionális vállalatoknak minimális
összegű adót kell fizetniük minden olyan országban, ahol működnek?

Határozottan egyetértek Némileg egyetértek Némileg nem értek egyet Határozottan nem értek egyet Nem tudom

EU-27 44 36 9 2 9

BE 43 36 9 3 9

BG 47 39 6 3 5

CZ 36 38 9 3 14

DK 39 36 9 3 13

DE 48 34 8 1 9

EE 35 40 9 5 11

IE 33 44 11 4 8

EL 43 44 8 2 3

ES 46 33 9 4 8

FR 46 38 7 1 8

HR 51 31 9 3 6

IT 42 37 11 2 8

CY 30 49 10 3 8

LV 29 43 9 5 14

LT 32 44 9 3 12

LU 40 41 8 4 7

HU 30 37 15 8 10

MT 41 42 9 3 5

NL 41 34 11 5 9

AT 54 32 6 1 7

PL 42 35 8 2 13

PT 44 39 9 2 6

RO 44 32 8 6 10

SI 40 33 14 7 6

SK 38 35 13 2 12

FI 39 44 8 1 8

SE 37 41 8 4 10

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – A polgárok adózással kapcsolatos hozzáállása

Terepmunka: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Alap: n=25 793 – Minden válaszadó
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Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

kérdés: Mi a véleménye arról, hogy az adókat a környezetre káros áruk (pl. műanyag palackok) és
a szennyező energiaforrások használatának vagy fogyasztásának visszaszorítására  használják
fel?

Támogatás Nem támogatom Nem tudom

EU-27 59 27 14

BE 54 29 17

BG 71 19 10

CZ 49 33 18

DK 47 19 34

DE 50 35 15

EE 48 38 14

IE 62 26 12

EL 65 29 6

ES 63 25 12

FR 62 25 13

HR 62 26 12

IT 68 18 14

CY 57 35 8

LV 50 29 21

LT 58 25 17

LU 56 33 11

HU 57 28 15

MT 71 24 5

NL 55 33 12

AT 51 34 15

PL 56 28 16

PT 72 18 10

RO 70 21 9

SI 66 23 11

SK 60 21 19

FI 65 22 13

SE 60 26 14

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – A polgárok adózással kapcsolatos hozzáállása

Terepmunka: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Alap: n=25 793 – Minden válaszadó
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Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

kérdés: Ön szerint mely környezeti szempontból káros árukat kellene jobban megadóztatni?

Nem
újrafeldolgozhat
ó vagy nehezen
újrafeldolgozhat

ó termékek 

Műanyagok 

Üvegházhatá
sú gázok

kibocsátása
(pl. ipari

szennyezés,
közlekedésbő

l származó
kibocsátások) 

Egyszer
használatos
termékek (pl.
szívószálak,

evőeszközök,
csomagolás)

Fosszilis
tüzelőanyag
ok (pl. gáz,
olaj, szén) 

Egyéb Nem tudom

EU-27 55 52 50 43 32 2 3

BE 54 46 48 49 27 2 4

BG 62 55 45 35 19 1 2

CZ 57 41 38 33 15 4 5

DK 58 39 46 34 39 3 8

DE 53 57 47 56 35 2 4

EE 64 45 28 37 17 1 3

IE 51 48 46 49 33 1 3

EL 49 37 52 29 26 1 1

ES 54 58 58 44 39 1 3

FR 55 57 53 44 34 2 4

HR 60 50 45 31 20 1 2

IT 55 51 51 42 34 1 2

CY 44 26 60 20 24 1 5

LV 63 36 27 27 13 2 4

LT 60 34 40 30 14 1 3

LU 65 53 40 59 24 4 0

HU 52 44 53 40 20 1 3

MT 52 40 48 54 26 2 2

NL 60 43 57 49 38 2 4

AT 55 47 49 44 36 1 4

PL 61 51 45 42 25 3 3

PT 51 54 55 43 30 1 2

RO 54 44 51 27 22 2 3

SI 62 46 35 31 15 2 2

SK 53 39 33 35 18 2 4

FI 63 44 44 45 39 3 4

SE 59 42 54 42 43 3 3

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – A polgárok adózással kapcsolatos hozzáállása

Terepmunka: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Alap: n=15 312 – A környezeti szempontból káros áruk (pl. műanyag 
palackok) és szennyező energiaforrások használatának vagy fogyasztásának visszaszorítását célzó adók 
alkalmazását támogató válaszadók
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Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

kérdés: Jelenleg a légi közlekedés kevesebb adót fizet, mint a személygépkocsival vagy vonattal
történő utazás (az üzemanyagadó-mentesség és a héa-elbánás miatt). Mi a véleménye arról, hogy
a légi közlekedést ugyanolyan mértékben kell megadóztatni, mint más közlekedési módokat?

Támogatás Nem támogatom Nem tudom

U27 53 31 16

BE 55 28 17

BG 52 30 18

CZ 50 27 23

DK 40 32 28

DE 61 29 10

EE 39 44 17

IE 44 39 17

EL 53 35 12

ES 44 38 18

FR 57 31 12

HR 54 30 16

IT 50 28 22

CY 37 44 19

LV 42 35 23

LT 40 35 25

LU 47 39 14

HU 58 25 17

MT 48 43 9

NL 60 30 10

AT 61 29 10

PL 47 28 25

PT 57 28 15

RO 50 32 18

SI 60 29 11

SK 53 27 20

FI 59 26 15

SE 55 31 14

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – A polgárok adózással kapcsolatos hozzáállása

Terepmunka: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Alap: n=25 793 – Minden válaszadó
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Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

kérdés: Milyen intézkedéseket kell az EU-nak előnyben részesítenie az adózás tekintetében, ha
vannak ilyenek? [TÖBB VÁLASZ]

Az
adókikerülés

és
adókijátszás

elleni
küzdelem 

Az uniós
országok

közötti
kettős

adóztatás
megelőzése

Az uniós
országok közötti

adóügyi
nézeteltérések

megoldása 

Az adózási
intézkedés

ek
alkalmazás

a a zöld
gazdaság

támogatása
érdekében 

Az adó- és
vámigazgatási

szervek
digitalizációjána

k elősegítése 

Egyéb 
A fentiek
egyike
sem

Nem
tudom

EU-27 54 25 23 19 16 2 2 9

BE 55 25 26 17 10 2 2 9

BG 52 34 12 16 26 3 2 6

CZ 55 28 12 7 19 1 2 12

DK 47 23 17 19 14 1 4 16

DE 52 27 21 19 19 3 2 8

EE 36 40 21 8 16 1 4 10

IE 43 32 20 24 15 1 2 9

EL 49 31 30 22 24 1 1 3

ES 51 26 30 18 16 2 2 8

FR 65 16 29 17 12 1 2 9

HR 57 45 18 15 16 1 1 5

IT 61 17 19 20 16 2 2 8

CY 64 37 18 12 13 1 1 5

LV 43 31 16 9 12 2 4 12

LT 54 16 17 10 20 1 2 12

LU 49 29 18 19 16 1 3 10

HU 52 31 21 16 10 1 1 12

MT 53 26 17 30 17 1 0 4

NL 50 24 27 21 8 2 3 10

AT 54 31 20 21 13 1 3 8

PL 43 39 15 22 13 1 2 10

PT 61 31 23 25 14 1 1 5

RO 40 27 23 26 25 1 2 8

SI 53 37 13 13 12 2 2 7

SK 43 29 26 12 18 1 2 9

FI 60 26 23 17 10 2 1 10

SE 54 25 19 22 15 1 3 10

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – A polgárok adózással kapcsolatos hozzáállása

Terepmunka: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Alap: n=25 793 – Minden válaszadó
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Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

kérdés:  Az  elmúlt  12  hónapban  vásárolt-e  dohánytermékeket  más  országban,  mint  (AZ  ÖN
ORSZÁGA)?

Igen, egy EU-n kívüli
országban 

Igen, egy másik uniós
országban 

Nem Nem tudom

EU-27 4 11 84 1

BE 4 15 82 1

BG 6 15 80 0

CZ 4 15 81 1

DK 4 11 86 1

DE 4 11 85 1

EE 4 11 86 1

IE 7 21 73 1

EL 4 13 84 0

ES 6 8 86 2

FR 4 14 83 1

HR 10 11 80 1

IT 3 9 86 2

CY 6 11 83 1

LV 5 11 85 1

LT 5 13 82 1

LU 3 7 91 1

HU 3 8 88 2

MT 4 14 83 0

NL 3 19 78 1

AT 3 9 87 1

PL 4 9 85 2

PT 3 8 88 1

RO 5 12 83 2

SI 7 16 78 1

SK 6 12 83 1

FI 5 19 77 1

SE 3 10 86 1

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – A polgárok adózással kapcsolatos hozzáállása

Terepmunka: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Alap: n=25 793 – Minden válaszadó
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Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

Q15 Hogyan vásárolta meg ezeket a dohánytermékeket egy másik országban? [TÖBB VÁLASZ]

Személyesen

Valaki más
vásárolta meg

őket az Ön
nevében 

Telefonon
keresztül 

Online Egyéb Nem tudom

EU-27 70 16 8 9 2 2

BE 63 28 10 9 1 2

BG 77 14 8 5 1 1

CZ 73 22 2 5 0 1

DK 71 11 10 13 2 2

DE 79 13 6 5 2 3

EE 84 12 2 4 2 1

IE 78 16 5 5 0 1

EL 34 40 8 22 4 1

ES 59 12 17 14 3 1

FR 69 24 4 5 1 3

HR 84 13 5 5 1 0

IT 62 10 11 18 3 2

CY 61 13 5 9 12 1

LV 77 8 5 10 5 1

LT 71 12 6 8 1 4

LU 79 13 3 8 0 2

HU 75 8 8 11 2 2

MT 59 32 5 15 1 2

NL 74 21 4 5 2 1

AT 82 6 7 5 2 1

PL 62 14 10 15 2 2

PT 71 20 5 4 2 0

RO 77 11 5 9 0 2

SI 81 11 5 5 0 2

SK 73 9 9 11 3 0

FI 71 14 8 15 0 0

SE 78 10 8 13 1 0

Óvatosan kell eljárni az egyes országok eredményeinek értelmezésekor, mivel egyes országokban 
alacsony az alapméret (<100).

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – A polgárok adózással kapcsolatos hozzáállása

Terepmunka: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Alap: n=4 327 – Függő, aki az elmúlt 12 hónapban dohányterméket 
vásárolt egy, a (THEIR ORSZÁG) országtól eltérő országban működő kiskereskedőtől
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Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

kérdés:  Az Ön éves dohányfogyasztásának mekkora része származik  más országban vásárolt
dohánytermékekből?

Kevesebb mint
5% 

5–19 % 20–50 % Több mint 50% Nem tudom

EU-27 42 23 16 12 7

BE 27 17 19 29 8

BG 62 19 7 5 7

CZ 44 20 11 15 10

DK 41 19 13 15 12

DE 46 22 15 10 7

EE 62 9 12 11 6

IE 40 21 15 14 10

EL 40 37 16 5 2

ES 37 30 19 9 5

FR 30 23 17 20 10

HR 66 14 7 4 9

IT 41 35 17 3 4

CY 64 21 2 3 10

LV 61 13 9 8 9

LT 64 12 10 10 4

LU 74 9 6 6 5

HU 60 15 15 7 3

MT 41 22 22 7 8

NL 24 13 20 37 6

AT 49 21 13 8 9

PL 48 15 22 6 9

PT 53 31 11 3 2

RO 61 21 4 8 6

SI 65 11 10 4 10

SK 58 20 5 8 9

FI 43 18 16 15 8

SE 52 26 13 2 7

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – A polgárok adózással kapcsolatos hozzáállása

Terepmunka: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Alap: n=4 327 – Azok a válaszadók, akik az elmúlt 12 
hónapban nem (THEIR COUNTRY) országban lévő kiskereskedőtől vásároltak 
dohánytermékeket
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Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

kérdés:  Az  elmúlt  12  hónapban  vásárolt-e  alkoholtartalmú  italokat  online  egy  (AZ  ÖN
ORSZÁGÁBÓL) eltérő országban működő kiskereskedőtől? [TÖBB VÁLASZ]

Igen, egy másik uniós
országban 

Igen, egy EU-n kívüli
országban 

Nem Nem tudom

EU-27 9 3 88 1

BE 12 2 86 1

BG 11 4 85 1

CZ 5 2 93 1

DK 14 3 83 1

DE 10 2 88 1

EE 11 2 87 0

IE 15 7 78 1

EL 11 4 86 0

ES 8 3 88 2

FR 9 2 90 0

HR 6 2 91 1

IT 9 3 87 2

CY 3 1 94 2

LV 8 2 90 1

LT 13 2 84 1

LU 8 1 90 1

HU 7 1 91 2

MT 11 2 87 1

NL 16 2 82 1

AT 10 2 88 1

PL 7 3 89 2

PT 8 2 90 0

RO 10 3 86 2

SI 9 4 88 0

SK 8 3 88 1

FI 14 2 84 1

SE 12 3 85 1

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – A polgárok adózással kapcsolatos hozzáállása

Terepmunka: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Alap: n=25 793 – Minden válaszadó
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Az Eurobarométer 562. sz. gyorsfelmérése 

A polgárok adózással kapcsolatos attitűdjei 

kérdés: Az éves alkoholfogyasztásának mekkora része származik olyan alkoholtartalmú italokból,
amelyeket online vásárolt egy másik ország kiskereskedőitől?

Kevesebb mint
5% 

5–19 % 20–50 % Több mint 50% Nem tudom

EU-
27

41 30 19 6 4

BE 30 27 26 14 3

BG 57 18 19 4 2

CZ 52 26 18 3 1

DK 35 23 17 18 7

DE 48 21 25 4 2

EE 62 12 9 9 8

IE 48 24 14 7 7

EL 32 48 16 3 1

ES 26 41 23 6 4

FR 37 31 21 8 3

HR 59 24 11 2 4

IT 41 38 14 4 3

CY 46 20 19 0 15

LV 55 18 14 3 10

LT 62 19 5 6 8

LU 66 19 6 7 2

HU 46 31 14 6 3

MT 32 34 24 9 1

NL 37 28 15 16 4

AT 54 23 9 4 10

PL 35 35 23 3 4

PT 47 36 10 3 4

RO 56 20 15 1 8

SI 53 24 14 5 4

SK 58 23 11 4 4

FI 29 28 23 18 2

SE 43 36 13 7 1

Óvatosan kell eljárni az egyes országok eredményeinek értelmezésekor, mivel egyes 
országokban alacsony az alapméret (<100).

sz. Eurobarométer gyorsfelmérés – A polgárok adózással kapcsolatos hozzáállása

Terepmunka: 9.4.2025-17.4.2025 / (%) Alap: n=3 290 – Azok a válaszadók, akik az elmúlt 12 
hónapban alkoholtartalmú italokat vásároltak online egy (HEIR ORSZÁGON kívüli) országban 
működő kiskereskedőtől
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